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FRENŠTÁTSKÝ

červen
ZDARMA

V rámci Dne města 

Velké oslavy, přesně tak by se dal shrnout program letošního Dne města a Dne so-
ciálních služeb Frenštátu pod Radhoštěm. Datum této společensky nejvýznamnější 
akce roku připadá na pátek 10. června a bude se skutečně na co těšit. Ústřed-
ním tématem programu se stala oslava 640 let od první písemné zmínky dokládající 
existenci Frenštátu pod Radhoštěm. Vyvrcholením oslav bude koncert Moondance 
Orchestra, známého ze StarDance, a historický průvod.
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Pozvánka na zastupitelstvo
Vážení občané, zveme vás na zasedání zastupitelstva města, které se 

koná ve čtvrtek 23. června 2022 od 15.00 hod. ve velké zasedací síni bu-
dovy Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm. Program je zveřejněn na 
www.mufrenstat.cz.� Vedení města

Noční přechod Lysá-Javorník
Nechybí-li vám dobrodružná povaha, dobrá kondice, 

a  spolehlivá čelovka? Pak právě vám je určen dálkový 
pochod z  Lysé hory na Velký Javorník, který pořádá 
v noci z 18. na 19. června 2022 Klub přátel Velkého Ja-
vorníku při Pohorské jednotě Radhošť.

Délka trasy je 53 km a převýšení 2290 m. Prezentace 36. ročníku pochodu 
se uskuteční v sobotu 18. června od 15.00 do 19.00 hodin ve WoodAréně na 
Ostravici. Trasa povede z  Ostravice na Lysou horu, dále pak na Ostravici, 
Horní Čeladnou, Čertův mlýn, Pustevny, Radhošť, Pindulu a cíl je v areálu 
chaty na Velkém Javorníku mezi půlnocí a devátou hodinou ranní. � –ave-

Ve Frenštátě byla zahájena stavba 
prodejny Lidl

Ve Frenštátě pod Radhoštěm, v místní části nazývané pod Šenkem, za-
čala výstavba dlouho očekávané prodejny Lidl. Otevření je naplánováno 
na konec letošního roku.

„Společnost Lidl zahájila stavbu nové prodejny ve Frenštátě pod Radhoš-
těm na konci března 2022. Nová prodejna nabídne zákazníkům na prodejní 
ploše o velikosti zhruba 1405 m2 komfortní nakupování, a zaujme velkoryse 
pojatým vnitřním prostorem,“ uvedl Tomáš Myler, tiskový mluvčí společ-
nosti Lidl. Zákazníkům bude k  dispozici prostorné parkoviště o  kapacitě 
105 parkovacích míst. „To bude vybaveno místy o  šířce 2,70 m. Speciálně 
vyčleněna parkovací místa zde naleznou také rodiny s  dětmi a  k  dispozici 
bude také nabíječka pro elektromobily. Důležitým aspektem nové budo-
vy je i  její ekologická šetrnost. K ochraně životního prostředí přispějí lepší 
tepelně-izolační vlastnosti budovy, efektivní systém podlahového vytápění 
a chlazení a použití ekologických chladicích technologií. V interiéru prodej-
ny i na parkovišti bude využito úsporné LED osvětlení. Na novou prodejnu 
se zákazníci mohou těšit v zimě 2022,“ dodal Tomáš Myler.� –red-
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Provozní doba frenštátského aquaparku
Od 1. 6. 2022 do 4. 9. 2022

dopolední 9.00 hod. – 14.00 hod.
odpolední 12.00 hod. – 20.00 hod.
večerní 17.00 hod. – 20.00 hod.
září 10.00 hod. – 18.00 hod.
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Během stavby nové prodejny se počítá s rekultivací stávající plochy a výsadbou nové zeleně

Na Radhošti se rozhoří 23. 6. po setmění svatojánský oheň. Stane se tak okolo 21. hodiny mezi hotelem Radegast a kaplí sv. Cyrila a Metoděje
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Prvního června zahájil svou další sezónu frenštátský aquapark

Lidé si připomněli 
osvobození města

Občané Frenštátu pod Radhoš-
těm si připomněli 76. výročí osvo-
bození města a  konce 2. světové 
války. Vedení města za doprovodu 
členů Českého svazu bojovníků po-
ložilo květiny u  památníku obětem 
II. světové války ve vestibulu radnice 
a  v  parku Osvobození u  památníku 
poručíka Rožkova.
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Den města a Den sociálních služeb  
připomene 640 let Frenštátu pod Radhoštěm

V březnu se konal Frenštátský večer, který zahájil oslavy výročí našeho 
města, 640 let od první písemné zmínky dokládající existenci Frenštátu 
pod Radhoštěm. Toto výročí se bude prolínat také programem letošního 
Dne města a Dne sociálních služeb v pátek 10. června.

V  rámci programu se tradičně před-
staví frenštátské školy, poskytovatelé 
sociálních služeb, místní spolky a  orga-
nizace. Promítat se bude nový krátký do-
kumentární film o vybraných historických 
událostech a  epochách města s  názvem 
Příběh z  pod Radhoště. Připravena je 
také venkovní panelová výstava věnova-
ná významným úsekům historie našeho 
města až po současnost. Právě své vědo-
mosti o  městě můžete využít při řešení 
kvízu a  v  prezentačním stánku města za 
ně získat malou odměnu. Pracovníci TIC 
nabídnou možnost zdarma vystoupat 
na radniční věž. Odbor sociálních věcí 
představí kampaň Dejme dětem rodinu 
a  výstavu na téma Já pěstoun. Detailní 
program naleznete na straně 24.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Lidé uctí památku Záviše  
Kalandry, Milady Horákové a dalších obětí

Mluvčí Iva Vašendová sdělila, že 
zástupci města pietním aktem uctí 
památku frenštátského rodáka Zá-
više Kalandry, Milady Horákové 
a dalších tisíců lidí, kteří přišli o život, 
byli vězněni nebo jinak perzekuováni 
za diktatury komunismu. „Historii 
je potřeba si připomínat, aby oběti 

těchto lidí nebyly zbytečné, ale také se 
věnovat současnosti a  budoucnosti. 
Společně vzpomeneme na minulost, 
na oběti komunismu, na ty, kteří se 
obětovali pro nás všechny, abychom 
mohli žít v  svobodné demokratické 
zemi,“ řekl starosta města Miroslav 
Halatin.� Ludmila Žárská

Město získalo příspěvek od Nadace ČEZ 
z krizového grantu Ukrajina

„Na základě rozhodnutí Rady města jsme podali 25.  března žádost 
o příspěvek, 12. dubna 2022 byla uzavřena smlouva o poskytnutí nadační-
ho příspěvku a nyní již máme finanční prostředky v rozpočtu města,“ uve-
dl Milan Matonoha z odboru investic a rozvoje. Nadační příspěvek město 
využilo k úhradě nákladů spojených s ubytováním uprchlíků z Ukrajiny 
ve městě. „Konkrétně se jednalo o nákup dvou automatických praček a fi-
nancování nákladů na stravování uprchlíků,“ doplnil Milan Matonoha.

Nadace ČEZ vyhlásila krizový grant 
Ukrajina, který má pomoci obcím a nezis-
kovým organizacím postarat se o uprchlíky 
z  Ukrajiny. Jednalo se o  možnost poskyt-
nutí nadačního příspěvku pro přímou 
okamžitou pomoc lidem prchajícím před 
válkou, a to například na úhradu ubytova-
cích nákladů jako je vodné, stočné, energie, 
stravování či materiální pomoc (potraviny, 

zajištění základních potřeb, léky, bezpro-
střední hmotná pomoc, základní vybave-
ní  apod.). Krizová pomoc nebyla určena 
na běžné provozní náklady žadatelů, ani 
na následnou pomoc s integrací uprchlíků. 
Jednotliví žadatelé mohli získat až 50 tisíc 
korun. Celkem nadace ČEZ rozdělila část-
ku ve výši 5 milionů korun.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Vzpomínková akce při příležitosti Dne památky obětí komunistického 
režimu se uskuteční v pondělí 27. 6. 2022 v 16.30 hodin před ZŠ Tyršova 
1053 ve Frenštátě pod Radhoštěm. 
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Kraj spustil další kolo kotlíkových dotací
Již čtvrtou vlnu kotlíkových dotací spustil v  červnu Moravskoslezský kraj. Do 

čtvrté vlny se mohou hlásit žadatelé z řad nízkopříjmových domácností, kde čistý 
příjem na jednoho člena rodiny v loňském roce nepřekročil částku 170 900 korun.

Dotace mohou čerpat na výměnu starého 
kotle na pevná paliva, který nesplňuje třetí 
až pátou emisní třídu. Lidé mohou v  této 
vlně žádat o dotaci na tepelné čerpadlo, ko-
tel na biomasu nebo plynový kondenzační 
kotel. U  plynových kotlů došlo k  zásadní 
změně, finanční prostředky získá žadatel 
v  případě, že má už výměnu kotle hotovou 
nebo má do 30. dubna 2022 vystavenou zá-
vaznou objednávku. Na výměnu plynového 
kondenzačního kotle je ve čtvrté vlně kotlí-
kových dotací možné získat maximálně sto 

tisíc korun, u kotle na biomasu může dotace 
dosáhnout až 130 tisíc korun a u tepelného 
čerpadla až 180 tisíc korun. O  příspěvek 
mohou požádat také domácnosti, které mají 
od 1.  ledna letošního roku kotel již vymě-
něný. Žádost se podává přes elektronický 
formulář, který je s  dotačním programem 
a  dalšími dokumenty přístupný na webo-
vých stránkách Moravskoslezského kraje 
www.msk.cz

Jaroslav Jiřík, 
 vedoucí odboru životního prostředí
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 Frenštátské stíny 
Pejsci musí být na vodítku

Za poslední měsíc řešila Městská 
policie celkem sedm případů odchy-
tu volně pobíhajícího psa. Na území 
města platí na základě vyhlášky zá-
kaz volného pohybu psů na veřejném 
prostranství. Majitelé jsou povinni 
své zvířecí miláčky venčit na vodítku. 
K  volnému pohybu psů jsou určeny 
plochy u železniční trati v Beskydském 
sídlišti, oblast kasáren za takzvanou 
tankovou cestou, na Marku u vodoje-
mu a plocha za tenisovými kurty.

Kostra ano, ale srnky
Strážníci řešili na začátku květ-

na oznámení ženy, že u  cyklostezky 
leží kostra. Hlídka městské policie 
zjistila, že se jedná o  kostru srny. 
Proto vyrozuměli hospodáře Mysli-
veckého spolku Tichá, který zajistil 
odstranění kosterního nálezu.

Vladimír Pražák, 
ředitel městské policie

Strážníci se více zaměřili na problematiku porušování rychlosti
Městská policie je oprávněna k měření rychlosti na základě ustanovení § 79a zákona č. 361/2000 Sb., o pro-

vozu na pozemních komunikacích, v platném znění. Na základě ustanovení § 86 odst. 1 písm. d) bod 2 zákona 
číslo 200/1990 Sb., o přestupcích, v platném znění je městská policie oprávněna překročení rychlosti řešit po-
kutou příkazem na místě. Maximální rychlost v obci je 50 km/h. Je to platné ale pouze v případě, že dopravní 
značení nepřikazuje jinou rychlost. Sankce za překročení povoleného rychlosti v obci se liší podle toho, o kolik 
byla rychlost překročena.

Městská policie upozorňuje na 
zákaz odstavovat na pozemní komu-
nikaci silniční vozidlo, které po dobu 
více než 6 měsíců nemá platnou tech-
nickou prohlídku. Tento zákaz, který 
platí od roku 2020 cílí zejména na 

řidiče, kteří již nezpůsobilé vozidlo 
odstavovali zejména na parkovištích 
ve městech a  blokovali tak možnost 
parkování ostatním řidičům. Kromě 
toho, že lze za takové jednání udělit 
pokutu až do výše 10 000 Kč, hrozí 

také vlastníkem pozemní komunika-
ce odstranění vozidla a pokud si ma-
jitel vozidlo nepřevezme, je možný 
i prodej silničního vozidla v dražbě.

Vladimír Pražák, 
ředitel městské policie

Sankce za překročení rychlosti v obci

Skutková podstata Blokové řízení Správní řízení Body

překročení rychlosti o 1 až 5 km/h pokuta 1000 Kč pokuta 1500–2500 Kč 0

překročení rychlosti o 6 až 19 km/h pokuta 1000 Kč pokuta 1500–2500 Kč 2

překročení rychlosti o 20 až 39 km/h pokuta 2500 Kč pokuta 2500–5000 Kč 3

překročení rychlosti o 40 km/h a více nelze projednat pokuta 5000–10000 Kč  
a zákaz řízení na 6 až 12 měsíců

5

Dopravní nehoda na ulici Záhuní
Začátkem května na křižovatce ulic Záhuní a  Alfréda Havleny ve 

Frenštátě pod Radhoštěm došlo ke srážce dvou osobních vozidel.

Na místo byla vyslána frenštátská 
jednotka a  profesionální jednotka 
HZS MSK Kopřivnice především 
kvůli úniku provozních kapalin Při 
nehodě nedošlo ke zranění osob. Po 

příjezdu hasiči zajistili protipožární 
opatření, odpojili akumulátor a  za-
stavili přívod plynu u jednoho z au-
tomobilů. Provoz byl obnoven asi po 
hodině a půl od události.� –red-

Na Floriánku bodovali malí hasiči z Frenštátu pod Radhoštěm
V  sobotu 7.  května  2022 soutě-

žil mládežnický potěr sborů dob-
rovolných hasičů ve Fulneku, kde 
se uskutečnil Floriánek cup, liga 
mladých hasičů. Zúčastnili se ho 
také frenštátští nejmladší hasiči. 
A  byla z  toho hned medaile. Ve 
svém teprve druhém závodě se 
umístili na krásném třetím místě. 
Blahopřejeme.

–red-

Myslivecké střílení na Helštýně
Českomoravská myslivecká jed-

nota, z. s. a  Okresní myslivecký 
spolek Nový Jičín zorganizovali 
30.  dubna  2022 společný kulový 
čtyřboj K4M na střelnici Sportov-
ně střeleckého klubu Frenštát pod 
Radhoštěm. Tentokráte se klání 
zúčastnil rekordní počet účast-
níků. Počasí i  nálada byly velmi 
dobré a  všichni si teplý jarní den 

užili. Střelba z  lovecké malorážky 
probíhala jako obvykle ve čtyřech 
disciplínách. Vítězkami se v ženské 
kategorii staly Barbora Kusáková, 
Lenka Kubačáková a  Petra Chro-
mická a  v  kategorii mužů zvítězili 
Martin Zavřel, Roman Prasličák 
a Jan Škrbel. Blahopřejeme!

Pavel Reich, 
člen SSK Frenštát p. R.
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S  druhým pololetím pak stál 
tým tanečního oboru před velkou 
výzvou, protože se ujal poprvé or-
ganizace okresního kola soutěží 
pod záštitou Ministerstva školství, 
mládeže a  tělovýchovy ČR pro ta-
neční obory novojičínského okresu. 
V této soutěži získal celkem sedm 
choreografií zlaté pásmo s  postu-
pem do krajského kola. V krajském 
kole získala ZUŠ Frenštát p. R. tři 
zlaté pásma, jeden přímý postup 
do celostátního kola, jeden návrh 

na postup a jedno zlaté pásmo bez 
možnosti prezentovat se v celostát-
ním kole z důvodu omezené kapaci-
ty soutěže.  Tento postup znamená, 
že Frenštát předvede své umění 
v  Karlových Varech v  konkurenci 
40 choreografií z celé České repub-
liky.

V soutěži Taneční učitel roku, kte-
rou pořádá Taneční centrum Praha, 
konzervatoř, jsme získali 2. místo, 
3. místo a hlavní cenu diváků. Naše 
choreografie byly vybrány z  celkem 
48 od 31 tvůrců z celé České repub-
liky. Je to ocenění nejen šikovnosti 
a píle tanečníků, ale především krás-
ným oceněním jejich učitelek.

No a  v  neposlední řadě se všich-
ni žáci a  učitelé také připravují, 
a i mnozí skalní příznivci velmi těší, 
na tradiční Tanec pod hvězdami, na 
který se po úspěšných pěti ročnících 
hlásí mnohé základní umělecké ško-
ly se zájmem podílet se na progra-
mu kouzelného tanečního dění pod 
hvězdami v  úchvatném přírodním 
Amfiteátru na Horečkách.

Zkrátka a dobře letošní školní rok 
je neuvěřitelně dynamický, pestrý 

společnost

Taneční obor frenštátské Základní umělecké školy zažívá skvělou sezonu
Taneční obor frenštátské ZUŠky může letos opravdu slavit. Na pod-

zim se zúčastnil soutěžní přehlídky dětských skupin scénického tance, 
ze které přivezl krásná ocenění. Jak se blížily Vánoce a covidová situace 
nedovolovala organizovat tradiční Vánoční koncert, rozhodly se učitel-
ky tanečního oboru udělat vlastní streamovaný záznam všech pásem 
choreografií tanečního oboru. Tento stream měl v polovině května nece-
lé 2 tisíce zhlédnutí.

Domov Hortenzie oslaví padesátiny 
velkou zahradní slavností

Obyvatelé Domova Hortenzie, jejich rodinní příslušníci, bývalí i sou-
časní zaměstnanci, zástupci zřizovatele a  celá řada partnerů Domova 
Hortenzie budou moci oslavit padesát let od otevření Domova na Za-
hradní slavnosti. Slavnost je plánovaná na začátek července 2022 a má 
být připomínkou 50 let existence Domova seniorů, který je největším po-
bytovým zařízením sociální služby na Frenštátsku.

V rámci programu vystoupí Měst-
ský dechový orchestr Příbor, Cim-
bálová muzika Poštár, harmonikář 
Ladislav Piskoř a o dětský program 
se postarají Klauni z  Balónkova 
a Ranč Bonanza z Trojanovic. V za-
hradě Domova Hortenzie bude také 
instalována výstava fotografií, která 
bude mapovat nejen jeho historii, 
ale také současnost i  plány do bu-
doucna. Večerní program bude pat-
řit široké veřejnosti. Konkrétně pro-
mítání biografu pod lampióny, který 
připravili organizátoři ve spolupráci 
s  Městským kulturním střediskem 
ve Frenštátě pod Radhoštěm. Na 
velkém nafukovacím plátně se v za-
hradě Domova bude promítat kul-
tovní film pro pamětníky Eva tropí 

hlouposti s Natašou Golovou a Old-
řichem Novým.

Domov Hortenzie byl oficiálně 
otevřen v září roku 1972 jako poby-
tové zdravotnické zařízení, tehdy 
pod názvem Domov důchodců Fren-
štát pod Radhoštěm. Postupem času 
se z něj stalo místní největší pobyto-
vé zařízení sociální služby s kapaci-
tou 89 klientů. Během pěti desetiletí 
poskytovalo toto zařízení špičkové 
komplexní služby a  odbornou péči 
našim obyvatelům. Před jedenácti 
lety prošel Domov rozsáhlou rekon-
strukcí a  v  současnosti je Domov 
Hortenzie příspěvkovou organizací 
Moravskoslezského kraje.

Marian Žárský,  
ředitel Domova Hortenzie

V květnu vyjely první cyklobusy 

Před prázdninami jsou cyklo-
busy zaměřeny hlavně na víkendy. 
O  prázdninách pak budou některé 
jezdit každý den v týdnu. „Cyklobus 
pojede již v pátek odpoledne na Pus-
tevny. O  víkendech a  svátcích ráno 
na Pustevny, dopoledne na Bílou 
a  odpoledne z  Bílé. Přes prázdniny 
pak bude jezdit i v pracovních dnech 

ráno na Bílou a  odpoledne zpět,“ 
přiblížil mluvčí grafikon cyklobu-
su Beskydy. Cyklobus Bečva vyjede 
poprvé na trase Hranice  – Valašské 
Meziříčí – Rožnov p. R. – Velké Kar-
lovice  – Bílá. Od 21.  května začaly 
jezdit i  cyklobusy z  Ostravy přes 
Krnov na Ovčárnu a  z  Ostravy přes 
Frýdek‑Místek na Bílou.� –red-

a  úspěšný a  velký dík patří jak uči-
telkám tanečního oboru a  jejich 
žákům, tak také všem podporovate-
lům a  příznivcům ze strany rodičů 
i  veřejnosti. Jsme velmi vděčni za 

tuto krásnou symbiózu a  máme ra-
dost z nádherné práce, která přináší 
úspěchy a ocenění.

Anna Vondráček Janíková 
a Vladimír Vondráček
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„Autobus s  možností přepravy jízdních kol jezdí od května na lince 
Nový Jičín  – Pustevny  – Bílá a  na trase Český Těšín  – Horní Lomná,“ 
uvedl Miroslav Slaný, mluvčí společnosti Group bus, která provozuje lin-
ky nejen pro cestující s koly. „Oproti tomu Cyklobus Beskydy zastavuje 
v Příboru, Kopřivnici, Frenštátě pod Radhoštěm a v Rožnově,“ doplnil.
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Sedmáci napsali výzkumníkům

První informace o  pobytu vědců 
na výzkumné stanici J. G. Mendela 
na pobřeží ostrova Jamese Rosse zís-
kali žáci v  hodinách slohu. Odpověď 
přišla až v  květnu. Vedoucí expedice 
Filip Hrbáček vysvětlil, že zvídavým 
otázkám dětí se mohl věnovat, až po 
návratu vědecké expedice zpět do 
Česka. Žákům byla také nabídnuta 
Geografickým ústavem Přírodovědné 
fakulty Masarykovy univerzity mož-
nost přednášky na téma vědeckých 
výzkumů českých polárníků. Součas-
ně zaslali i odkaz na článek, který byl 

vydán v jejich elektronickém časopise 
Magazín M pod názvem: Co si vaříte 
a jaká zvířata zkoumáte, ptali se ško-
láci polárníků. Spolupráce mezi dět-
mi a vědci je dobrým příkladem toho, 
jak propojovat ve školním prostředí 
teorii s  praxí. Možná, že i  z  našich 
dětí jednou vyrostou významní vědci, 
kteří svými znalostmi budou i nadále 
přispívat k dalšímu poznávání světa.
Odkaz na článek: https://www.em.
muni.cz/udalosti/.

Lenka Ráchel Pustějovská, 
vyučující na ZŠ Tyršova 913

Více než pět set žáků se hlásilo na střední 
školy ve Frenštátě pod Radhoštěm

V  polovině dubna se konaly jednotné přijímací zkoušky na maturit-
ní obory středních škol. Podle ministerstva školství dopadly úspěšně. 
Z  hlediska průměrného výsledku byly lépe hodnoceny testy z  češtiny 
než z matematiky. To jsou ale celorepublikové statistiky. Na to, jak byli 
úspěšní frenštátští studenti, jsem se zeptala ředitele Gymnázia a Střední 
průmyslové školy elektrotechniky a informatiky Richarda Štěpána.

Přijímací zkoušky se konaly ve 
dvou termínech pro čtyřleté matu-
ritní obory (informační technolo-
gie, elektrotechnika a gymnázium) 
a následně také dvakrát pro zájem-
ce o studium na osmiletém gymná-
ziu. O  studium maturitních oborů 
projevilo zájem v  tomto školním 
roce 331 uchazečů, což je přibližně 
stejný počet jako v  loňském roce. 
Nejvíce se zájem zvýšil o  studium 
na čtyřletý obor gymnázia, kde jsme 
přijali 30 uchazečů. Již tradičně se 
podařilo naplnit maturitní obory 
elektrotechnika, kde jsme přijali 60 
uchazečů, a  informační technolo-
gie s  přijatými 30 uchazeči. Osmi-
letý obor gymnázia byl stejně jako 
v uplynulých letech také naplněn na 
30 žáků. Nebývalý zájem projevili 
uchazeči o tříletý učební obor elek-
trikář, kde bylo rovněž přijato 30 
žáků. Ti byli přijati bez přijímacích 
zkoušek na základě výsledků ze zá-
kladní školy.

Ve srovnání s  loňským rokem se 
přijatí uchazeči o  čtyřleté studium 
zhoršili v  testu z  českého jazyka, 
když z  možných 50 bodů získali 
průměrně bodů 30, což je o 8 bodů 
méně než vloni. Test z  matematiky 
dopadl přibližně stejně jako v  loň-
ském roce. Při dosaženém průměru 
27,3 byl o  pouhé 0,3 bodu horší. 
Zájemci o osmileté studium dosáhli 
v testu z českého jazyka obdobného 
průměru jako v loňském roce, v tes-
tu z matematiky se oproti loňskému 
roku zhoršili. Přijato bylo 30 žáků.

A  jaký byl zájem o  studium na 
Hotelové škole, na to jsem se ze-
ptala Bohuslavy Krupicové, zá-
stupkyně ředitele pro teoretické 
vyučování.

Pro školní rok 2022/2023 Hotelo-
vá škola přijala celkem 202 přihlášek 
na dva tříleté obory a tři obory ukon-
čené maturitní zkouškou, což je o 50 
přihlášek více než v  minulém roce. 
Přijetí do maturitních oborů bylo 
podmíněno vykonáním jednotné při-
jímací zkoušky z  matematiky a  čes-
kého jazyka a  literatury. Přijímací 
zkoušku v prvním termínu odevzdalo 
55 uchazečů a ve druhém termínu 40 
uchazečů. Úspěšné složení přijíma-
cích zkoušek a  bodového hodnoce-
ní, které uchazeč získá za prospěch 
z předposledního a posledního roční-
ku ZŠ umožnilo sestavit pořadí ucha-
zečů pro přijetí. Žáky Hotelové školy 
se stali ti uchazeči, kteří odevzdali 
do daného termínu zápisový lístek. 
V rámci přijímacího řízení bylo v prv-
ním kole přijato 37 žáků na čtyřletý 
obor Hotelnictví, 28 žáků na nástav-
bové studium Podnikání a 29 žáků na 
čtyřletý obor Cestovní ruch. Na tříletý 
učební obor Kuchař-číšník a  Cukrář 
bylo přijato 106 uchazečů. Uchazeči 
do těchto oborů byli přijati na základě 
výsledků ze základní školy.

Informace o  volných místech 
a  vyhlášení dalšího kola přijímací-
ho řízení v  Hotelové škole mohou 
zájemci o studium získat na wwww.
hotelovkafren.cz.

Romana Stejskalová

Talentové přijímací zkoušky na ZUŠ
Na druhý červnový týden připravila frenštátská Základní umělecká 

škola talentové zkoušky pro hudební, taneční i výtvarný obor.

Talentové přijímací zkoušky do
 výtvarného oboru
•	 proběhnou ve třech 60minuto-

vých blocích v  úterý 7.  6.  2022 
od 15 do 18 hodin.

Talentové přijímací zkoušky do
 hudebního oboru
•	 proběhnou ve středu 8.  6.  2022 

a čtvrtek 9. 6. 2022 v půlhodino-
vých blocích od 13 do 18 hodin.

Talentové přijímací zkoušky do 
tanečního oboru
•	 proběhnou ve čtvrtek 9. 6. 2022 

ve čtyřech 90minutových blo-
cích od 15 do 19.30 hodin.

Talentové přijímací zkoušky do 
literárně dramatického oboru
•	 se v  letošním roce nekonají 

z důvodu naplněnosti.
Je možné se objednat na konkrétní 

časy. (registrujte svou přihlášku přes 
www.izus.cz). Zkoušky na hudební 
obor prověří hudební sluch a rytmické 
cítění uchazeče - zpěv připravené lido-
vé písně, poznávání dur a moll akordů, 
rozpoznávání vysokých a nízkých tónů, 
stoupající a klesající melodie, poznává-
ní jedno-, dvoj- a více zvuků, opakování 

a  poslech tónů, vytleskání rytmu opa-
kováním rytmického modelu.

Přijímací talentové zkoušky na 
výtvarný obor se skládají z  talentové 
zkoušky, která probíhá přímo na místě 
a  z  posouzení domácích prací. Ucha-
zeči do 10  let předloží 5 výtvarných 
prací (kresby/plastiky…)  – upřed-
nostňujeme práce tvořené na základě 
dětské fantazie (ne podle předlohy) a 
prostorové práce (keramika, plastelí-
na apod.). Každá práce musí být ozna-
čena jménem a příjmením dítěte a jeho 
věkem. Uchazeči 11-18  let předloží 5 
výtvarných prací (kresby/plastiky…): 
3 práce na základě vlastní představy – 
jako inspirace je vhodná četba, hudba, 
ilustrování vlastních zážitků a 2 práce 
studijního charakteru (kresba podle 
reality – portrét/figura/zátiší). Taneč-
ní a  pohybové schopnosti, hudební 
a  rytmické cítění, zpěv a  vytleskání 
rytmu a  dalších prvků známé lidové 
písně, předvedení základních pohy-
bových prvků, ověření základních vro-
zených pohybových dispozic, držení 
a vedení těla při chůzi, běhu a podobně 
to vše prověří zkoušky na taneční obor. 
� –red-

Sedmáci z velké Tyršovky napsali českým výzkumníkům z Masarykovy 
univerzity Brno, kteří v zimních měsících pobývali na Antarktidě. 
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Zájemci o osmileté studium dosáhli v testu z českého jazyka obdobného průměru jako  
v loňském roce, v testu z matematiky se oproti loňskému roku zhoršili

Přijímací zkoušky na výtvarný obor se skládají z talentové zkoušky, která probíhá přímo 
na místě a z posouzení domácích prací
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Muzeum ve Frenštátě p.  R.  – výstavy 
a programy

POJĎ SEM, DÍTĚ, 
UČ SE MOUDRÝM BÝTI
Výstava ze sbírek muzea mapující 
historii základního školství na Fren‑
štátsku.
Vernisáž 9. června 2022 v 17.00 hodin.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Výstava potrvá do 12. úno-
ra 2023.

ČTVRTEČNÍCI: 
VYSLANEC POEZIE
Vzpomínkový večer k  100. výročí od 
narození Pavla Parmy.
Pořadem provází MUDr. Petra Šmajstr-
lová. Pořádáno společně s Nadací E. a B. 
Parmových a  Malou galerií. Ve čtvrtek 
16. června 2022 v 17.00 hodin. Podkroví 
Muzea ve Frenštátě p. R. Vstupné: 30 Kč

Otevírací doba:
úterý – pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 17.00
neděle 9.00 – 12.00, 13.00 – 17.00
pondělí a sobota zavřeno
www.muzeum‑frenstat.cz

Do kalendáře si poznačte 9. července, 
Horečky fest

Přípravy Horečky festu jsou v  plném proudu. Předpokládáme, že 
sobotu 9. července již máte zaznačenou v kalendářích. Letošní ročník 
bude jednodenní a  proběhne v  Amfiteátru na Horečkách, kde bude 
hlavní stage, a u restaurace v Rekovicích pak vedlejší stage s dětskou 
zónou. Brány festivalového areálu se otevřou ve 13 hodin. Vstupy bu-
dou u  horní stanice lanovky, u  skokanských můstků, u  Rekovic smě-
rem od Trojanovic a od Vlčiny. Na místě budou vstupenky za 400 Kč, 
v předprodeji je zakoupíte za 350 Kč. Děti do 12 let v doprovodu dospě-
lé osoby mají vstup zdarma.

Muzika se areálem rozezní ve 
14  hodin, kdy program na hlavní 
stage zahájí skupina Evamore, al-
ternativa s  beskydskými vlivy. Dále 
se můžete těšit na Lauru a  její tyg-
ry, Flamengo, Tatrosku, Poletíme? 
nebo Bijouterriera. Místo Lenky 
Hrůzové nakonec zahraje kytarov-
ka November 2nd. Na vedlejší stage 
zahrají kapely jako Synové smrti, 
projekt kytaristů z Nylon Jail, Public 
Relations s novým zpěvákem a míst-
ní parta Čuráčí hlavy. DJs se letos 
přesunou z rozpadající se stodoly na 

rekovickou stage, kde se před půl-
nocí rozjede taneční party DJ Lucky 
Boye a jeho kumpánů. Nebude chy-
bět také bohatý program v  dětské 
zóně, pohádky v podání myšky Klár-
ky a  veverky Terky, Klauni z  Balón-
kova a různé výtvarné a jiné aktivity. 
Veškeré další podrobnosti k festiva-
lu postupně zveřejňujeme na webu 
a Facebooku Horečky festu. Důvodů 
k dobré náladě a zábavě bude spous-
ta. Teď jen, ať vyjde pěkné počasí.

Jan Ražnok, 
vedoucí Městského kulturního střediska

Těšínské divadlo uvede Maryšu
Pro konec divadelní sezony si soubor české scény Těšínského divadla 

připravil hru Maryša. Toto dílo bratří Mrštíků patří k  nejznámějším 
a nejhranějším u nás.

Autoři volně vycházeli z životních 
osudů Marie Horákové z Těšan, kte-
rá byla jako dvacetiletá provdána za 
staršího vdovce se třemi dětmi. Ov-
šem jejich manželství bylo relativně 
šťastné. Na rozdíl od manželství Ma-
ryši a Vávry, kteří „na hromech vstá-
vají, na hromech lehají“. Ale jaká je 
Maryša? A jaký je Vávra? A co dnes 
s příběhem o dívce, která byla donu-
cena k sňatku a podvolila se, aby se 

neřeklo a třeba v naději, že všechno 
bude nakonec jinak. Premiéra Ma-
ryši se konala v  roce 1894 v  praž-
ském Národním divadle a  v  titulní 
roli se představila Hana Benoniová. 
Ta těšínská Maryša je pro frenštát-
ské publikum připravena na čtvrtek 
16. 6. a pátek 17. 6. 2022. Nebude to 
Maryša ledajaká. Těšit se můžete na 
„moderní thriller“ v kulisách české-
ho světa.� –red-

Dějiny školství v muzeu. Rákoska, meotar i pionýrský šátek
Víte, odkdy byly zakázány fyzické tresty na školách? Kdy byly zavedeny první žákovské knížky? Co uspíšilo 

vybudování dvojtřídní školy na Kopané? A že byly doby, kdy jste mohli ve škole dostat i „šestku“? To vše a mno-
hem více z dějin základního školství na Frenštátsku vám odhalí výstava „Pojď sem, dítě, uč se moudrým býti“, 
kterou pro vás připravilo Muzeum ve Frenštátě pod Radhoštěm.

Prostřednictvím textových pane-
lů a především bohatého fotografic-
kého a sbírkového materiálu Muzea 
Novojičínska se návštěvníci mohou 

vydat na pouť více než 350letou his-
torií základního školství. Nahléd-
nou, jak se učilo za Rakouska, první 
republiky, v  období protektorátu 

či v  budovatelských padesátých le-
tech, v  časech normalizace nebo 
po roce 1989. V rámci jednotlivých 
period jsme pak sledovali, jak se 
základní školství měnilo a rozvíjelo 
z  hlediska těchto kritérií: instituce 
a  legislativa, provozní a  personální 
záležitosti, pedagogická činnost, 
vztah školy k místní komunitě, ideo-
logický vliv školství.

Výstava je realizována ve spolu-
práci se Státním okresním archivem 
Nový Jičín, základními školami ve 
Frenštátě p.  R. a  v  Trojanovicích, 
obcí Trojanovice a za podpory mnoha 
jednotlivců, kteří ochotně zapůjčili 
vysvědčení, sešity, aktovky, učebnice 
a  další pomůcky. Díky tomu získal 
projekt zcela osobitý charakter.

Vernisáž výstavy se koná ve čtvr-
tek 9.  června  2022 v  17  hodin ve 
výstavní síni frenštátského muzea 
a potrvá do února 2023.

Martin Trubač

fo
to

: A
rc

hi
v 

T
ěš

ín
sk

éh
o 

di
va

dl
a

fo
to

: A
rc

hi
v 

M
uz

ea
 N

ov
oj

ič
ín

sk
a

Maryša bratří Mrštíků je realistické drama, které patří mezi nejznámější české divadel-
ní hry. Příběh dívky provdané proti své vůli za o mnoho let staršího vdovce se třemi dětmi 
již téměř sto třicet let dojímá diváky
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Krátce z knihovny

Klub křížovkářů
Je nám líto, ale tento klub je od 
června zrušen z provozních důvo-
dů. Od září bychom jej rádi obno-
vili v trochu jiném kabátku. Určitě 
se máte na co těšit!

VÝSTAVA: SLOHOVKY
Výstava slohových prací s  téma-
tem knihy. Práce byly napsány 
na Olympiádu v  Českém jazyce 
studenty vyššího stupně frenštát-
ského gymnázia. Výstava bude 
k vidění do konce července v pro-
storách knihovny.

2. června 
DEN DĚTÍ V KNIHOVNĚ
Těšit se můžete na pískování, tvor-
bu záložek, balónky. Roční člen-
ství do knihovny pro nové dětské 
čtenáře zdarma. Od 15.00  hodin 
bude také čtení pro děti. Celá akce 
potrvá od 13.00 – 18.00 hodin na 
dětském oddělení knihovny.

9. června SOVIČKY
Setkání nejmenších čtenářů, ten-
tokrát na téma - Cestujeme s  po-
hádkou. Začátek od 10.00  hodin 
na dětském oddělení knihovny. 
Klub je určen pro děti do 4 let věku 
v doprovodu dospělé osoby a vítá-
ni jsou i starší sourozenci.

24. června DOMÁCÍ ŠKOLÁCI
Výměny zkušeností s  domácím 
vzděláváním, tématické lekce. Za-
čátek v  10.00  hodin na dětském 
oddělení knihovny.

30. června 
ČTENÁŘSKÝ KLUB 
PRO DOSPĚLÉ
Klub je určen pro všechny, kteří 
se chtějí dozvědět o  zajímavých 
knihách nebo se podělit o své do-
jmy z  přečtených knih. Začátek 
v 17.00 hodin.

Knižní novinky na měsíc červen
Nevíte po jaké knize sáhnout? Frenštátská knihovna pro vás vybírá své tipy. Tentokrát se můžete těšit na 

velmi očekávané knihy spisovatelky Karin Lednické a Kateřiny Tučkové nebo třeba na krimi román herce Al-
berta Čuby.

Kniha Životice od Karin Lednic-
ké je obraz zapomenuté tragédie 
v  malé vesnici uprostřed Těšínské-
ho Slezska, kde během války do-
cházelo k  silné germanizaci. Kdo 
se nepodvolil, byl vysídlen, skončil 
v lágru nebo dokonce zastřelen.

Kateřina Tučková ve své knize 
Bílá voda zase popisuje osudy bě-
lovodských řeholnic, které přišly 
do vesnice roku 1950 během Akce 
Ř a  které byly nasazeny na nucené 
práce a vystaveny ponižování v ko-
munistickém kriminálu i  mučení, 
aby se vzdaly víry v Boha.

Do třetice tady máme knihu 
Hornické vdovy od Kamily Hlad-
ké, která popisuje autentické pří-
běhy vdov na pozadí historických 
proměn Československa a  České 
republiky, kdy bylo hornictví vní-
máno jednou jako výkladní skříň 
socialismu, jindy jako jev zatraco-
vaný a zesměšňovaný.

Surinam je pro změnu kniha 
dvanácti autorů, známých přede-
vším z  prostředí českého Twitteru, 
kteří vedle svých každodenních 
tweetů píši také delší texty do online 

magazínu Suri-nam (nominovaný 
v anketě Křišťálová lupa 2018).

Albert Čuba, kterého mnozí 
z  vás znají jako herce divadla Mír, 
přichází s  drsným krimi románem 
Ocelové srdce, který je plný čer-
ného humoru. Tak trochu Sin City 
z Ostravy.

Sériový vrah se každý rok v  noci 
na 6. listopadu prokopává skrz pod-
lahu sklepa do domů svých vybra-
ných obětí, které potom beze sto-
py mizí. Podaří se ho dopadnout? 
Více v  knize Jezevec od Fredrika 
P. Wintera.

Matěj Dadák ve svém dysto-
pickém románu Lovci švábů řeší 
otázku: Kam prchnout ze země, do 
které jiní s nadějí utíkají?

Hudba ohně je původní česká 
publikace, kterou sestavil hudební 
novinář a  odborník na danou pro-
blematiku Karel Veselý. Zabývá se 
v  ní významným fenoménem afro-
americké populární hudby v širších 
souvislostech nejen uměleckých, 
ale i historických a sociologických.

Pokud vám chybí návody na ple-
tené oblečení pro děti, máme pro 

vás knihu Magdaleny Neuner 
- Pleteme pro děti. Autorka pro-
zrazuje své tipy a triky z mnohaleté 
pletařské praxe a  poskytuje také 
podrobné návody popsané krok za 
krokem.

Jestli se chcete vyznat ve světě by-
linek, pak vám nesmí uniknout kni-
ha Bylinky pro každého od Axela 
Gutjahra. Seznámí vás, jakým způ-
sobem bylinky nejlépe využít, jak 
je pěstovat v  zahradě, na balkoně, 
nebo dokonce na okenním parape-
tu a  získáte i  účinné tipy na jejich 
skladování a konzervování, mnoho 
kuchařských receptů a rad k léčeb-
nému využití.

Pro děti pak nesmíme opomenout 
knihu Hry se zemí, vzduchem, 
ohněm a  vodou od autorů Petera 
Houghtona a  Jane Worrollové. 
Tato příručka je napěchovaná ná-
pady, jak dostat ratolesti ven a učit 
je poznávat přírodu. Aktivity jsou 
založeny na využití čtyř základních 
přírodních živlů — země, vzduchu, 
ohně a vody.

Láska k šutrům pro děti je hez-
ká, hovorovým stylem psaná kniha 
pro všechny, kteří cítí „lásku k  šu-
trům“ a  které zaujala jejich krása. 
Knihu napsal Marcel Vanek.

Poslední loupež je kniha ve stylu 
únikových her. Stanete se na chví-
li ostříleným bankovním lupičem. 
Vaše mise je nyní vyloupit jednu 
z nejbohatších bank ve městě. 

A na závěr bychom vám rádi do-
poručili hned několik krásných 
knih pro děti od výtvarníka Petra 
Horáčka. Slon  – příběh o  imagi-
nárním kamarádovi, Nový domek 
pro myšku  – o  myšce a  jablíčku, 
Zvířat plná kniha – o zvířatech ko-
lem nás, Dlouhá cesta – o zahrad-
ním trpaslíkovi Františkovi a  Ka-
marád pro medvěda – o přátelství 
dvou medvědů.

Více novinek najdete v  online ka-
talogu na www.knihovnafrenstat.cz.

Michaela Šostková

Přijďte složit  
sv. Martina

Sv.  Martin už získává ty správné 
obrysy. A není to vůbec tak jednodu-
ché, jak se zdá. Který dílek čeká na 
tebe? Puzzle najdete ve frenštátské 
knihovně v  půjčovně pro dospělé 
a skládáme ho společně k 640. výro-
čí města.� –red-

Letní provozní doba

Pondělí	 8–17

Úterý	 8–15

Středa	 zavřeno

Čtvrtek	 8–17

Pátek	 8–15

4. 7. – 26. 8. 2022
Městská knihovna Frenštát p. R.
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Na ZŠ Záhuní oslavili Den Země

Nejstarší žáci na prvním stupni, 
páťáci, zorganizovali pro své mladší 
spolužáky zajímavé aktivity. Třída 
5. A  připravila čtyři pracovní stano-
viště. Na jednom děti třídily odpadky, 
na dalším se dozvěděly mnohé infor-
mace o  planetě Zemi. Na dalším ze 
stanovišť žáci poznávali rostliny a na 
posledním odhadovali, jak dlouho 
odpadu trvá, než se rozloží. V  5. B 

byli žáci svědky zajímavých pokusů. 
Mohli si například pohrát s  Nenew-
tonovskou kapalinou, viděli barevné 
lávové lampy a zažili sopečnou erup-
ci. Po sérii aktivit ve třídách se žáci 
vydali do přírody. Procházku spojili 
se sbírám odpadků nejen kolem ško-
ly, ale také na Horečkách či u Janíka.

Renáta Lubojacká, 
pedagog ZŠ Záhuní

V pátek 29. dubna 2022 vzdali na škole Záhuní hold planetě Zemi. Napříč 
všemi ročníky uspořádali projektový den, který se nesl v duchu přírody. 

Běžící majoránka, cukrová duha a tančící 
rozinky. Badatelský klub ukázal, co umí

Žáci badatelského klubu při ZŠ Tyršova 913 si pro školní družinu při-
pravili minisérii pokusů. Setkání, kterého se zúčastnily děti ze tří oddě-
lení družiny, proběhlo v učebně přírodopisu. 

Žáci pracovali na šesti stanovištích 
a k vidění toho bylo opravdu hodně. 

Tančící rozinky, lávová lampa, kruho-
vá chromatografie a chromatografie 
ze skittles, běžící majoránka, mramo-
rové mléko, difúze manganistanu, 
cukrová duha, pěnovka, výroba slizu. 
Kromě pokusů mohli nahlédnout do 
okuláru mikroskopu a prohlédnout 
si preparáty jako např. křídlo motýla, 
šupinu ryby, drobného korýše – per-
loočku nebo známého parazita veš 
dětskou. V závěru děti vymodelovaly 
z připravené ekoplastelíny různé ob-
rázky či modely nebo napsaly vzkaz. 
Setkání bylo pro obě strany zábavné 
a žáci badatelského klubu byli zábav-
nými průvodci. 

Alena Maňasová,  
vedoucí badatelského klubu

Studenti gymnázia se vydali po stopách 
významných osobností kraje

Učitelé dějepisu a základů společenských věd každoročně připravují 
pro gymnazisty poznávací exkurzi, díky níž mají možnost si připome-
nout nejen významné osobnosti, ale také historii našeho regionu.

Dne 20. 4. 2022 ráno nastoupili žáci 
tříd 1.B a 5.A do autobusu a společně 
zamířili k prvnímu cíli exkurze-rodné-
mu domu Sigmunda Freuda v Příboře. 
Pracovnice muzea si připravily po-
drobný výklad o životě tohoto význam-
ného psychiatra, psychologa a  zakla-
datele teorie psychoanalýzy. Studenti 
měli také možnost nahlédnout do míst-
ností, kde žil S. Freud v raném dětství.

Druhou zastávkou byl Fulnek, 
město, v  němž působil jako učitel 
a  kněz Jan Ámos Komenský. Bu-
dova památníku v posledních le-
tech prošla rozsáhlou rekonstrukcí. 
Příjemným překvapením byla pro 
studenty a vyučující také zábavná 
forma připraveného vzdělávacího 
programu. Určitě i  Komenskému 

by se toto moderní pojetí líbilo. Zá-
roveň si ale studenti uvědomili, v jak 
těžké době Komenský žil a jak se asi 
cítil, když mu zemřeli jeho nejbližší 
a on sám musel opustit svou vlast.

Exkurze pokračovala prohlíd-
kou Slezského zemského muzea 
v Opavě, kde si studenti mohli sami 
vybrat, čemu budou věnovat více 
pozornosti. Muzeum nabízí krásné 
expozice, a  to nejen historické, ale 
i  přírodovědné. Po dvouleté pauze 
způsobené koronavirovou epidemií 
žáci toto zpestření výuky přivítali 
s  radostí. Získané informace se jim 
budou hodit nejen při přípravě do 
vyučování, ale i k maturitě.

Irma Lišková, 
pedagog Gymnázia a SPŠEI

Frenštátský zpěváček
V úterý 3. května 2022 se po dlouhé odmlce opět rozezněl v malém 

sále Domu kultury ve Frenštátě zpěv malých zpěváčků. Výkony žáků 
základních škol z  Frenštátu, Tiché a  Trojanovic a  studentů místního 
gymnázia hodnotila porota ve složení Bohumír Holub, Ondřej Svo-
boda a Jiří Unruh. V úvodu své pěvecké kvality prokázali žáci prvních 
tříd, které diváci ocenili bouřlivým potleskem. Pak už následovaly hod-
nocené kategorie.

Mezi žáky 2. a 3. ročníků zvítězila 
Kristýna Juračáková ze ZŠ Tyršo-
va, druhé místo obsadila Veronika 
Martináková ze ZŠ Záhuní a  třetí 
místo získala Kateřina Sadílková ze 
ZŠ Trojanovice. Vítězkou se v kate-
gorii 4. a 5. tříd stala Anežka Hlavá-
čová ze ZŠ Tichá, následovaná žač-
kou téže školy Terezou Čajánkovou, 
třetí byla Kristýna Svíčková ze ZŠ 
Záhuní. Mezi žáky 6. a  7. ročníků 
se nejlépe dařilo Adéle Přadkové 
ze ZŠ Tyršova, Nela Nakoukalová 
a  Jonáš Knebl ze ZŠ Záhuní pak 
získali 2. a 3. příčku. V poslední ka-
tegorii se dařilo nejvíce Magdaléně 

Jurkové ze ZŠ Záhuní, druhé místo 
obdržela Aneta Rozumková z fren-
štátského gymnázia a třetí místo si 
vyzpívala Tereza Vyvialová ze ZŠ 
Záhuní.

Pěvecké odpoledne uzavřelo duo 
studentek gymnázia Anety Rozum-
kové a  Elišky Janové. Poděkování 
na závěr tedy patří nejen zpěvákům, 
hráčům na rozličné doprovodné ná-
stroje a porotě, ale také Klubu rodi-
čů  – Nadaci ZŠ Tyršova za poskyt-
nutí finančního příspěvku a  MěÚ 
Frenštát p. R. za věcné ceny.

Lenka Ráchel Pustějovská, 
organizátorka soutěže, ZŠ Tyršova
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Vynikající úspěch studenta Gymnázia a SPŠEI 
v krajském kole matematické olympiády

Matěj Dudek, student třídy 
5.A frenštátského gymnázia, dosáhl 
výborného výsledku v krajském kole 
matematické olympiády kategorie C. 

V  konkurenci padesáti soutěžících 
se umístil na druhém místě. Blaho-
přejeme a  přejeme mnoho dalších 
úspěchů.� Milena Vaverková
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Svědkové minulosti  
ve frenštátském muzeu

Letos uplyne 640  let od první dochované písemné zmínky o  našem 
městě. A to už je pěkná řádka let. Je důležité znát svou minulost a ko-
řeny, ze kterých vyrůstáme. Proto vám chceme prostřednictvím cyklu 
článků přiblížit zajímavé předměty, které se nacházejí ve správě fren-
štátského muzea a jsou výmluvnými svědky této historie.

U  vzniku mnohých sbírek stálo 
nadšení amatérských – přitom však 
velmi vzdělaných, sběratelů. Jedním 
z nich byl P. Josef Slavíček, katolický 
kněz, který se po osmadvaceti letech 
strávených na faře v Libhošti uchýlil 
na odpočinek do Frenštátu. Všechen 
svůj volný čas věnoval botanickým 
a  archeologickým sběrům, shroma-
žďování své budoucí sbírky knof-
líků a  hodin, které sám opravoval, 
a  dalších starožitností. Slavíčkovy 
paleontologické výzkumy doznaly 
ohlasu i v odborných kruzích ve Víd-
ni a  jeden z  fosilních korálů Orbig-
nygyra slaviceki nese jeho jméno.

Frenštátské muzeum Slavíček ob-
daroval souborem 40 maleb a  pod-
maleb na skle, kolekcí 68 plastik. 
Věnoval také atraktivní sbírku broží, 
spínadel a  knoflíků v  počtu asi 18 
tisíc kusů, pečlivě sestavených do 
nejrůznějších obrazců na kartono-
vých podložkách. Nejvýznamnějším 

přínosem Slavíčkova daru je vedle 
sbírky paleontologické zejména ko-
lekce výklenkových sošek z  regionu 
Frenštátska, která patří k  pozoru-
hodným dokladům lidového výtvar-
ného projevu. Větší část svých sbí-
rek vystavil P.  Josef Slavíček už na 
krajinské výstavě ve Frenštátě v roce 
1934. Tam byla jeho kolekce odmě-
něna čestným uznáním.

V  domku v  Jandově stromořadí 
dožil svá léta, obklopen svými mi-
lovanými starožitnostmi a  paleon-
tologickými sbírkami. Byl oblíbený 
a  společenský člověk, který se ne-
vyhýbal ani světským zábavám. Byl 
vášnivým nimrodem a  rád si pose-
děl u piva v místním hostinci. Když 
6.  11.  1944 zemřel, ztratila v  něm 
frenštátská veřejnost nejen laska-
vého kněze a  milého souseda, ale 
i štědrého kulturního mecenáše.

Alena Figarová, 
kurátor sbírek a vedoucí muzea

Tradiční setkání radioamatérů

Rozjezd akce byl sice trochu po-
malý, ale v osm hodin se prostor 
uvnitř a kolem školy začal plnit 
účastníky z Moravy, Čech, Slovenska 
i z Polska. Někteří startovali až po 
upozornění na rádiových vlnách, „že 
to v tom Frenštátě dnes opravdu je. 
„Počasí nikdo nevnímal, naštěstí Ra-
degast opět déšť zdržel a celou dobu 
svítilo sluníčko. Samozřejmostí byla 

účast vydavatelství BEN se spoustou 
součástek a odborných publikací.

Rozloučení proběhlo jako každý 
rok v aule školy, jenom tentokrát se 
účastníkům nějak domů nechtělo. 
Všichni doufáme, že zářijové setkání 
proběhne v podobném duchu a nic 
nebo nikdo jej nezruší. 

František Štěpán,  
pedagog Gymnázia a SPŠEI

Setkávání radioamatérů nejenom ve Frenštátě, ale v celém světě bylo 
na dlouhou dobu kvůli Covidu přerušeno.  Po dvouleté pauze se tak v so-
botu 30. dubna 2022 mohli radionadšenci znovu potkat v budově Gym-
názia a Střední průmyslové školy elektrotechniky a informatiky.

Hotelová škola zve na Gastrohrátky
Hotelová škola pořádá v  pátek 

24. června 2022 den zájmových ak-
tivit pro žáky 2. stupně základních 
škol Gastrohrátky kolem světa. Na 
akci konané ve venkovním sportov-
ním areálu Hotelové školy si žáci zá-
kladních škol (nejen frenštátských) 
vyzkouší 10 netradičních soutěž-
ních disciplín jako např. Naservíruj 
polévku, Poznej vůně světa, Ukliď 
stůl, Vajíčkové hody, Najdi sladkou 
odměnu. Žáci Hotelové školy při-
praví animační program, ale také 
pro všechny účastníky akce občerst-
vení v garden kavárně. Žáci ZŠ, pro-
žijte se svými pedagogy úžasné letní 
dopoledne v Hotelové škole!

Ivo Herman, ředitel školy
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4. 6. 30+1 LET S KLUBÁKY (sobota)
Velkolepá oslava 30+1  let oddílu Klu-
báci určena všem minulým, současným 
i  budoucím Klubákům, jejich rodinám 
a  přátelům. Všechny informace na 
www.duhaklubaci.cz Kontakt: J. Hilšer 
(736 480 464, hilser@astrafren.cz)

7. 6. Pestrobarevná sešlost 
(úterý)
Akce pro všechny pedagogické, provozní, 
interní a externí pracovníky ASTRY a  je-
jich rodinné příslušníky. Slavnostní za-
končení pestrobarevného školního roku 
2021/2022. Poděkování za odvedenou 
práci, drobné občerstvení, táborák, kytár-
ky a program zajištěn.

Těšíme se na prázdniny 2022
9 příměstských táborů, 6 pobytových tá-
borů, 2 kurzy

Silvie Šrubařová, 
pedagog volného času

Guláš bude teplý, muzika bude ladit

Dobrá muzika, výborný gulášek, 
správně vychlazené pivo a nádherné 
prostředí Amfiteátru na Horečkách. 
Dovedete si představit lepší ingre-
dience na hezky strávený letní den? 
Všeho bude dostatek 30.  července 
od 9 do 21  hodin, kdy se bude ko-
nat již třicátý ročník mezinárodní 
soutěže ve vaření guláše. Čekají vás 

nejen voňavé guláše, speciality na 
grilu, chlazené pivo, míchané ná-
poje, ale i bohatý kulturní program. 
Vstup zdarma. Přihlášku do soutěže 
si můžete vyzvednout v  kanceláři 
DK nebo z  www.kulturafrenstat.cz. 
Lanovka bude za příznivého počasí 
v provozu od 9 do 21 hodin.

 –red-

Vrací se tradice planoucích vater.  
Na Radhošti zahoří svatojánský oheň

Pálení ohňů v  předvečer svátku 
svatého Jana Křtitele je spojeno se 
svatojánskou nocí. V minulosti ho-
řívala na kopcích v  okolí Radhoště 
téměř třicítka ohňů. Ohně se rozzá-
řily například na Santově, ve Lhotě, 

na Portáši, Kohútce, Hutisku, Bú-
řově nebo Polomci. Tradici pálení 
svatojánských ohňů přerušila na 
dva roky koronavirová pandemie. 
Letos se ale vatra na Radhošti, 
kterou každoročně připravují pra-
covníci společnosti Městské lesy 
Rožnov společně se členy Matice 
Radhošťské, opět rozhoří. Stane se 
tak ve čtvrtek 23. 6. 2022 po setmě-
ní okolo 21.  hodiny mezi hotelem 
Radegast a kaplí sv. Cyrila a Meto-
děje. Na Radhošti se poté uskuteční 
koncert v  kapli sv.  Cyrila a  Meto-
děje, kde vystoupí Chrámový sbor 
sv.  Josefa z  Hutiska a  Cimbálová 
muzika Soláň z Rožnova.

–red-

Dřevěné tabulky s názvy stromů se vrátily do parku na Rožnovské
V  říjnu 2019 se v  parku mezi 

Rožnovskou ulicí a  „průmyslov-
kou“ poprvé objevily dřevěné ta-
bulky s  názvy stromů. Bylo jich 
zpočátku čtrnáct a o pár dnů poz-
ději přibyl ještě liliovník tulipá-
nokvětý. Tabulky vznikly v  rámci 
projektu 72 hodin, kterého se ZŠ 
Tyršova 913 poprvé zúčastnila. 
Byly vyrobené z původních dřevě-
ných regálů žákovské knihovny, 
nožičky tvořily dřevěné lišty škol-
ních map. Tabulky bychom mohli 
přirovnat k  tažným ptákům  – na 
začátku zimy zmizí, do jara se zo-
taví (některé dostanou nový nátěr 
nebo se vyrobí nové) a když stro-
mům vypučí listí, vracejí se i  ta-
bulky zpět.

V  pondělí 16.  května se pod 
stromy objevilo 19 tabulek s  ví-
rou, že se ve zdraví dočkají začát-
ku zimy. Park je velmi frekvento-
vaným místem, vystřídají se tam 

spousty lidí, takže je pochopitel-
né, že se se někdy tabulce zlomí 
nožička nebo tabulka zmizí. Po-
kud půjdete parkem, zastavte se 
na chvíli a  podívejte se na kmen 

stromu nebo do jeho koruny. Mů-
žete ho oslovit jménem a pochvá-
lit, že hezky vypadá. Bude mít ur-
čitě radost…

Petr Ondryáš

Výstavu Igráček si můžete přijít prohlédnout do 24. června do Domu kultury
Ve úterý 17. května proběhla v Domě kultury vernisáž výstavy Feno-

mén Igráček, která mapuje historii, současnost, vývoj a výrobu této hrač-
ky. Její součástí je také unikátní Igráček v podobě Jiřího Rašky vytvořený 
v  dílně pana Svobody. Figurku jako dárek dostala od organizátorů vý-
stavy Věra Rašková, manželka legendárního skokana na lyžích Jiřího 
Rašky, a Jiří Raška mladší.

Další dny patřila výstavní síň 
především dětem z  místních škol. 
Ty ocenily především Igráčkovu 
hernu a  dílnu, kdesi mohly zakou-
pit a  vyzdobit bílého Igráčka nebo 
vyplnit zábavný soutěžní kvíz. Vý-
stava je přístupná po-pá 9 - 17  ho-
din / sobota 10 - 16  hodin. Školní 
kolektivy a  větší skupiny: v  dopo-
ledních hodinách na objednání 

(tel.: 601 343 348, 556 835 397). 
O  víkendech je zpřístupněn vstup 
bočním vchodem od čajovny a ma-
lého sálu.

Vstupné: dospělí 50 Kč; děti 
4-15  let, důchodci, studenti, ZTP 
30 Kč; MŠ, studenti a žáci s pedago-
gickým doprovodem 20 Kč. Pedago-
gický doprovod zdarma.

–red-
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Pilíře a jistoty 
Tentokrát asi stačí sdělit jméno a naprostá většina čtenářů bude vědět, 

o  jaké celoživotní práci i  zálibě bude řeč tentokrát: Olga Havrlantová, 
ročník 1941. Ano, koníčci jsou tady životním koníčkem, prací i láskou. 
Dnešní zpovídaná je nesporně místní celebritou a čtenáři si už toho o ní 
mohli přečíst hodně, ale vynechat ji z tohoto seriálu prostě nejde, takže 
snad se nebudeme moc opakovat…

  Kdy jste poprvé seděla na koni 
a  kdy jste naposledy byla, aktivně, 
na nějakých závodech?

Poprvé? To ani nevím, ale od roku 
1952, tedy od mých jedenácti let, jsem 
už byla členkou jezdeckého oddílu. 
A  minulý měsíc jsem byla jako roz-
hodčí na závodech v Trojanovicích.

  To máme 70 let u koní, to jsem 
ani nečekala. A  vloni oslavila deva-
desát let působení TJ Slovan, v jehož 
historii má vaše rodina taky pořád-
nou stopu.

No ano. Můj otec Zdeněk Fial-
ka byl členem jezdeckého oddílu 
už od prvního roku činnosti, od 
roku 1931. Moje maminka Božena 
byla fanynka a  moc mi pomáhala, 
hlavně v  dobách, kdy jsem už měla 
děti a  jezdila, trénovala, později 
pracovala v  mnoha funkcích, kte-
ré zabíraly moře času, vždy stála 
při mně. Bratr Zdeněk začal jezdit 
trošku později, ale taky tomu pro-
padl, jeho syn David trénuje par-
kur v  Praze. Mé obě dcery jezdily 
od dětství - Romana byla mistryní 
ČR jako juniorka a Monika, ta byla 
asi nejúspěšnější člen v  historii od-
dílu, ta posbírala tolik cen, titulů 
a vítězství, že to bych asi ani správ-
ně nevypočetla. Každopádně byla 
dvakrát mistryně ČR v jednotlivcích 
i v družstvech juniorů a já osobně si 
nejvíc vážím jejího titulu z poslední-
ho federálního mistrovství repub-
liky, tedy v  roce 1992, kdy jela na 
dvou koních a obsadila první a dru-
hé místo. Ta je rajťák tělem i  duší, 
stále jezdí skoro denně, její děti Jan 
a Kateřina také jezdily. Mám radost, 
že to „zasáhlo“ širokou rodinu.

  Vlastně mne nejvíce zajímá ta 
historie.

Však taky to staré ježdění bylo 
to pravé. Nadšení, láska k  přírodě 
a  zvířatům, přátelství, to vše bylo 
spojitá nádoba. Méně soutěžení, 
více pohody, klubová soudržnost. 
A taky práce, stovky a snad tisíce ho-
din dobrovolné práce.

Ale ty úplné začátky já pochopi-
telně nepamatuji. V  roce 1931 byl 
z  popudu především Jana Hrubiše 
založen jezdecký odbor TJ Sokol 
Frenštát p.  R. Jezdilo se nejprve na 
koních, které vlastnili členové, po-
chopitelně zejména bohatí pánové 
a  jejich rodiny. Syn pana Hrubiše, 
Jan Hrubiš, sepsal podle vzpomínek 
otce brožuru Historii jezdectví ve 
Frenštátě, ze které lze vyčíst nejen 
historický vývoj oddílu, členskou zá-
kladnu, závody a  výsledky, ale také 
vlastní praktický život, v  některých 
ohledech pro dnešek již nepředsta-
vitelný. Například popis jak pan 
Hrubiš nakupoval koně: „Majetnější 
členové se rozhodli zakoupit vlast-
ní koně. Já využil známosti u  pluku 
v  Olomouci, odkud si Jan Zrubek 
koupil koně Dalibora a  Božetěch 
Parma koně Celorii. Z  Olomouce 
jsem vyjel v 11 hodin, koně jsem stří-
dal pod sedlem a po dvojím krmení,  
v Přáslavicích a v Drahotuších, jsem 
dojel do Frenštátu ve 20  hodin…“ 
Jezdilo se tenkrát na loukách u Střel-
nice, jinak se jezdilo na delší vyjížď-
ky, pořádala se veřejná vystoupení 
zde i jinde. Toto optimistické období 
skončilo v  roce 1938, kdy staros-
ta města oznámil, že musí zařídit 
likvidaci oddílu. Majitelé museli 
koně prodat, zrušili zázemí a smut-
né období završilo zatýkání mno-
ha funkcionářů. Do vyšetřovny SS 
v  Ostravě byli odvlečeni L. Klečka, 
B. Šrubař, V. Hurt, JUDr. B. Parma. 
Vrátil se jen jediný, L. Klečka, ostat-
ní byli popraveni.

Poválečná etapa existence spol-
ku začala pozvolně, znovu se začali 
u Střelnice scházet zájemci o ježdě-
ní, zprvu bez pevné organizace, od 
roku 1947 pak pod Svazem bran-
nosti ve Frenštátě a  po jeho zruše-
ní pak od roku 1949 pod TJ Sokol 
MEZ. Jezdci později našli vhodné 
místo za Tichavskou přádelnou 
(lokalita mezi dnešním hřbito-
vem a  potokem Bystrý), kde od 
1.  1.  1948 započali činnost trvající 

až do roku 1957. Vlastními silami 
vybudovali dráhu, překážky, hra-
zení, bufet, sociální zařízení. Prv-
ní závody už obsahovaly skokové 
soutěže, dostihy, klusácký dostih 
jednospřeží i  dvojspřeží. Od roku 
1952, kdy už závody ve Frenštátě 
měly velký úspěch a  ohlas, se tady 
jezdila dokonce steeplechase, vlast-
ně taková „malá Pardubická“, na 
trati 3600 m. Bylo to hodně slávy, 
to už si pamatuju dobře. V zimě se 
jezdilo v  kasárnách, kde bylo teh-
dy ustájeno neuvěřitelné množství 
koní, bylo jich tam až 300!

Třetí období, po roce 1952, bylo 
poměrně složité. V  roce 1952 byl 
oddíl příkazem vedení přejmeno-
ván na TJ SPARTAK Frenštát p. R., 

navíc jezdectví ztratilo podporu 
státu i  obcí. Začaly se nuceně rušit 
jezdecké oddíly v  armádě a  civilní 
sport byl označen jako „šlechtický“ 
a začala doba jeho potlačování. Ne-
gativní propaganda „koně do vuřtu, 
bude čistší vzduch“ byla velmi roz-
šířená. Naštěstí se podařilo v  roce 
1954 pronajmout od paní Lajdol-
fové pozemek na Nivách (kde oddíl 
působí dodnes). Začala však kal-
várie s  prosazením záměru stavby 
stáje a  příslušenství. Jezdectví zde 
zachránily paradoxně další politické 
změny. Od 1954 byl oddíl převeden 
pod Svazarm. Na rozdíl od minulé-
ho přístupu, vedení Svazarmu bylo 
oddílu nakloněno a po osobních in-
tervencích na ústředí byla zahájena 
první stavba.

Poslední, to je už ta „moje“ doba, 
doba budování. V  roce 1957 byl 
Svazarm zrušen, ale my jsme od 
1. 4. 1957 založili samostatný sub-
jekt - TJ Slovan. První stáj byla do-
končena v roce 1957, je to budova 
později hojně využívaná jako klu-
bovna a  zázemí a  místo pořádání 
četných společenských akcí nejen 
pro oddíl. Následně se stavěly dal-
ší stáje, hangáry, závodiště. Byla 
to desetiletí plné nekonečné práce, 
shánění financí, podpory, pracovní-
ků, ale i  léta soudržnosti a  legrace. 
Musím se zmínit o některých nena-
hraditelných pracantech. Zejmé-
na to byl Miroslav Kalmus, kovář 
a  všeuměl, který odpracoval sám 
stovky, ba určitě tisíce hodin, uměl 
téměř všechna řemesla a  pokud 

1932, vyjížďka jezdců Kaděrka, Pargač, 
Fialka, Hrubiš, Buzek, Gerlich

Patnáctiletá Olga Fialková (Havrlantová) Přebory ČSR Plzeň 1956

Olga Havrlantová ve funkci rozhodčí 1992

fo
to

: A
rc

hi
v 

T
J 

S
lo

va
n

fo
to

: A
rc

hi
v 

T
J 

S
lo

va
n

fo
to

: A
rc

hi
v 

T
J 

S
lo

va
n



13

červen 2022 

Frenštátský

pilíře a jistoty

nepracoval, tak dozoroval, ještě 
k tomu dobře jezdil. Obětavců bylo 
více: Josef Janda, Miroslav Strna-
del, Alois Vašina, Zdeněk Fialka, 
Jan Hrubiš starší i  mladší, Stani-
slav Vaverka, Jaromír Mika a další. 
A v té pozdější době to byl dlouho-
dobý předseda oddílu Oldřich Ku-
báň, Jindřich Pitucha, nezapome-
nutelný stájník Josef Pargač, Jan 
Kopiš. A mnoho dalších dalo oddílu 
své ruce i srdce.

Začali jsme pořádat závody, 
z  nichž některé mají jméno a  zvuk 
dodnes, některé přerostly do me-
zinárodních. O  posledních letech 
oddílu se asi ví nejvíc, to nebu-
du rozebírat. Naše závody Cena 

Radegasta, Svatomartinský pohár 
či Pohár žen mají už tradici. Velká 
cena Frenštátu patří mezi nejzná-
mější akce, na mezinárodní voltiž-
ní závody jezdí zástupci z šestnácti 
států světa. Každoročně se pořádá 
pět hlavních skokových závodů, 
dva drezurní a  tři voltižní. Máme 
asi 110 členů, 40 koní. Oddíl pro-
vozuje tři hlavní disciplíny: parkur, 
drezuru a voltiž.

  Takže až na úplné začátky 
jste zažila většinu popisované doby. 
Nedá mi to vrátit se do „padesá-
tek“. Ještě si pamatujete tu dobu 
koníků s  kočáry a  výjezdy místní 
smetánky?

No určitě. Ale nebrala jsem to 
jako něco výjimečného. V  té době 
vlastnili koně hlavně movití pánové, 
řezníci, továrníci, právníci. Mno-
ho z nich byli známí či přátelé naší 
rodiny, však i  náš rodokmen stojí 
za to. Babička Fialková pocházela 
z  rodiny Křenkových, její matka, 
za svobodna Šustalová, byla mimo 
jiné spolumajitelkou dnešní poli-
kliniky, no a  jejím rodičům, Šusta-
lovým, patřila „půlka Kopřivnice“. 
Děda Fialka vedl obchod s  ložním 
prádlem tady na Dolní 488, později 
zde bylo hračkářství a  další provo-
zovny. Rodina manžela zase vedla 
restauraci Havrlant, známou jako 
„Havoš“. No a moje maminka měla 
krejčovský salón, později dlouhé 
roky mistrovala v Tvorbě, takže naši 
znali obrovské množství lidí.

Já jsem naštěstí začala jezdit 
až poté, kdy frenštátské jezdectví 
přežilo dobu, kdy se označovalo 
za šlechtický a  nežádoucí sport, 
a  v  dalším období náš klub docela 
podporovalo jak MNV, tak okolní 
organizace, JZD, a  další. Vedení 
MNV i  ONV se velmi zaslouži-
lo o  to, aby se zde postavila jedna 

z  prvních víceúčelových hal a  po-
měrně štědře, i  když proti dnešní 
době nepoměrně méně, jsme byli 
podporovaní i ostatními.

  A  vy osobně, jak šla kariéra 
a co si nejvíc považujete.

Poprvé jsem jela na mistrovství 
republiky v  patnácti letech, bylo to 
v Plzni, rok 1956. A nejvíc si asi vá-
žím 1.místa na mistrovství republi-
ky v  roce 1965 v  Poděbradech pro 
naše skokové družstvo (Janda, Ví-
tek a já) a 4. místo v kategorii ženy. 
Ale i 3. místo v Prešově bylo úžasné. 
Byla to velká sláva. Tenkrát žena na 
závodech, to byla „bílá vrána“, byla 
jsem hýčkaná. Dnes je vše naopak, 
ve všech disciplínách převažují 
dívky, taky ve funkcích jsou povět-
šinou ženy. Vše bylo jiné a  vlastně 
i  oblečení a  výstroj byly odlišné. Já 
tenkrát jezdila jen v košili, na hlavě 
jsem měla takovou lodičku, dnes je 
vše víc formální a  hledí se pocho-
pitelně více i  na bezpečí. Mí první 
koně byli Réva a Soňa, vzpomínám 
i na Bambuse.

  Jak dlouho jste jezdila aktiv-
ně? A co vaše známá dráha funkcio-
náře České jezdecké federace?

Závodila jsem do 35  let, jezdi-
la asi do padesáti. Měla jsem ráda 
projížďky po okolí s  turisty, znala 
jsem v  té době každičký kout ko-
lem města. Kolotoč kolem klubu 
od té doby, kdy jsem začala jako 
dobrovolnice, od 1976 už jako za-
městnanec, se nezastavil až do ne-
dávna. My jsme budovali, budovali, 
budovali… spousta práce vlastníma 
rukama, později přibyly funkce, 
byla jsem hospodářkou severomo-
ravské oblasti a  několik funkčních 
období pracovala i ve výboru České 
jezdecké federace, a  to byl docela 
zápřah. Já jezdila do Prahy vlakem, 
minimálně šest hodin, s  přestupy, 
pak ještě přes Prahu na Strahov, 
kde bylo sídlo ČJF. Pak taky jíz-
dy na oblastní výbor do Ostravy. 
Dodnes nenávidím vlaky. Když se 
začalo jezdit autem, to byla velká 
úleva. Ale vzpomínám na pražskou 
práci ráda, byla tam moc dobrá 
spolupráce a  hlavně pan předseda 
Ing.  Pecháček byl opravdu férový 
chlap, rozuměl koním, rozuměl 
i práci v klubech a byl uznalý. Ten-
krát jsme pracovali všichni zadar-
mo, mimo cesťáky jsme nedostá-
vali zaplaceno a  jediným výtěžkem 
byla finanční podpora federace pro 
oddíl, který makal a  měl výsledky. 
A  to my jsme měli! Vlastně, mimo 
kratičké období po dokončení eko-
nomky, kdy jsem pracovala v  OSP 
a  stavební správě, jsem celý život 
u  koní, profesně i  zájmově. Kromě 

zmíněného ještě déle než 30 let vy-
konávám práci rozhodčího, mám 
licenci skokového specialisty a udr-
žuji si ji dodnes.

Musím vděčně poznamenat, že 
vše se podařilo díky podpoře a  po-
chopení mého manžela Romana, 
který mě plně podporoval a na velké 
závody i mnohokrát doprovázel.

  Jak se liší dnešek?
Na začátku jsem mluvila o  sta-

rém jezdění… to bylo přátelství, 
práce, zábava. Ale taky jsme dělali 
všechno spolu, i jiné sporty, všichni 
jsme lyžovali, bruslili, plavali. To se 
zcela ztratilo. Vše je rychlejší, účel-
nější, peníze hrají tu nejpodstatněj-
ší roli. Dnešní dobré jméno klubu 
dělá voltiž - a  tady musím složit 
poklonu manželům Adéle a  On-
drovi Svobodovým, kteří se plně 
a  nezištně, s  velkým nasazením 
a  zanícením věnují výcviku dětí. 
Děcka mají režim a často dril, ale je 
to vidět na výsledcích. Kdo se může 
pochlubit každoročními úspěchy 
juniorů na evropských i  světových 
mistrovstvích? Když se, s Miluškou 
Hanákovou, s touto disciplínou za-
čínalo, nikdo nevěřil v  tak zářnou 
budoucnost.

  Vypadáte neskutečně energic-
ky, svěže a aktivně. Co byste si přála, 
pro sebe?

Já to jezdectví miluju a  pořád 
toužím nevypadnout z  toho dění. 
Skoro denně sleduji, díky moder-
ním technologiím, stránkám naší 
federace a informacím mnoha zná-
mých, dění v  tomto sportu. Stále 
znám nekonečné množství jezdců 
našich i zahraničních, sleduji naše 
naděje, sleduji ty nové nádherné 
koně a  pokud můžu, jedu se i  po-
dívat. To bych chtěla zažívat co 
nejdéle.

Ať se to plní,  
přeje Alena Uličníková

Patnáctiletá Olga Fialková (Havrlantová) Přebory ČSR Plzeň 1956

Olga Fialková (Havrlantová), Mistrov-
ství Moravy 1958

Olga Fialková (Havrlantová)  na koni Bambus

fo
to

: A
rc

hi
v 

T
J 

S
lo

va
n

fo
to

: A
rc

hi
v 

T
J 

S
lo

va
n



14
Frenštátský

červen 2022společnost

Jedu už třicet let svůj cyklistický maraton, říká Mirek Prašivka
V roce 1992 se začala psát historie rodinného cyklo servisu, který na-

jdete v samém srdci Valašska ve Frenštátě pod Radhoštěm. Tady začal 
Mirek Prašivka naplňovat svůj sen v místě, které frenštátští považují za 
Trojanovice a trojanovští ví, že je to ještě Frenštát. Tady stojí nepřehléd-
nutelný modro-bílý svět Mirka Prašivky, který každého návštěvníka spo-
lečně se svou ženou Vlaďkou přivítá pěkně po valašsku s  úsměvem na 
tváři, neotřelým humorem a  heslem sportu zdar! Třicet let už stojí za 
nějaké to vzpomínání.

  Mirku, kolo vás provází celý 
život.

Na silničce jsem začal jezdit a zá-
vodit v Rožnově pod vedením Bohu-
še Koryčanského, který je valašskou 
cyklistickou legendou. Za rok mě 
draftovali do Slezanu Frýdek-Mís-
tek, kde jsem se vypracoval mezi 
krajskou špičku a s klubem jsme vy-
hrávali jeden závod za druhým. Pak 
jsem ale začal mít problémy s  ky-
člemi, a  to byl konec mé cyklistické 
kariéry. Později mě oslovil kamarád, 
jestli bych nechtěl dělat vodiče zra-
kově postiženému cyklistovi. To byla 
výzva! Reprezentace byla vždycky 
moje srdeční záležitost. Mít svůj 
reprezentační dres. Ne si ho někde 
koupit na internetu, ale vybojovat 
si ho! Nabídku jsem přijal. S  Kar-
lem Adamcem jsme se stali mistry 
republiky a  dostali se spolu také na 
mistrovsví světa v Belgii. Zúčastnili 
jsme se mistrovství Evropy a jen těs-
ně se nekvalifikovali na paralympiá-
du v Atlantě.

  Ale na cyklistiku jste nezanevřel. 
Kdy jste se rozhodl pro podnikání?

Vyučil jsem se mechanikem a opra-
vářem strojů a zařízení pro kopřivnic-
kou Tatru. Když jsem ale skončil se 
závoděním, čekala mě bez potřebné 
praxe jen práce v rychlé rotě. Což bylo 
v podstatě zametání a uklízení placu. 
A to byl ten okamžik, kdy jsem si řekl, 
že raději začnu podnikat. O  tom, že 
to budou kola nebylo pochyb, a  tak 
jsem společně s tátou otevřel v gará-
ži našeho rodinného domku obchod. 
Na první nákup jsme si museli půjčit 
dodávku. Vyrazili jsme do Chebu pro 

třicet kol. Později jsme je sháněli po 
celé republice a museli si pro ně osob-
ně dojet. Nebylo to jako dneska, kdy 
se zboží dá jednoduše objednat přes 
internet.

  Jaká kola jste tehdy prodávali?
Začínali jsme se silničními koly, 

potom přišly na trh kola horská, se 
kterými se postupně seznamovali 
a  museli se učit všechny typy ne-
jen prodávat, ale hlavně opravovat. 
Nejednou jsme usnuli na zemi pod 
pultem v garáži, abychom neztráceli 
čas přesunem o patro výš do pohodl-
né postele. :) Prodávali jsme hlavně 
české značky a postupně jsme se do-
pracovali k renomovaným světovým 
značkám. Získáváme postupně také 
certifikáty a stali jsme se oficiálním 
servisním střediskem.

  Ty začátky asi nebyly jednoduché.
To ano. A cedule obchodu letěla 

několikrát do koše, ale díky podpo-
ře rodičů tam nezůstala dlouho. Co 
jsem vydělal, šlo většinou zpátky 
do nákupu vybavení, nářadí a  zbo-
ží. Když nebyla cyklo sezóna, jezdil 
jsem sbírat jablka do Itálie, rok a půl 
jsem pracoval v  Americe, vydělal 
jsem peníze na vlastní firmu. Oženil 
jsem se a  po dvaceti letech v  garáži 
u  rodičů jsme společně s  Vlaďkou 
začali budovat dům s novou prodej-
nou. Tu jsme otevřeli v roce 2012.

  V čem je dnes podnikání jiné?
Na začátku bylo nejtěžší se zbavit 

sociálních jistot. Jakmile člověk pře-
koná tuto fázi, dře a  věří tomu, co 
dělá, zjistí, že je soběstačný. A je to. 

Kdysi mi jeden kamarád vymyslel 
slogan Srdcem i rozumem, a toho se 
celou dobu snažíme držet. My jsme 
úplně stejní jako všichni ostatní v re-
publice, ale děláme to jinak. Jdeme 
si svou cestou, posloucháme svůj 
rozum a svoje srdce. Snažíme se ni-
koho nekopírovat jak ve výběru kol, 
značek, doplňků tak všeho ostatní-
ho. Máme svůj osobitý rodinný pří-
stup a troufám si říct, že kvůli tomu 
se k nám naši zákazníci vracejí. Ne-
záleží na tom, kolik u  nás zákazník 
utratí, pro nás je důležité, že od nás 
odchází spokojený a šťastný.

  S  Vlaďkou jste akční dvojka. 
Pomáháte i malým závodníkům.

Kromě práce ve firmě jsme chtěli 
dát také něco těm nejmenším. Teh-
dy se zrodily legendární Bykekapy, 
tvrdé, drsné cyklistické závody pro 
děti i  dospělé, které se konaly na 
Horečkách. Ze závodu pro děti se 
stal fenomén. Bykekap nabral na 

síle. Jezdily na něj české špičky. 
Dokonce nám volali konkurenti, 
abychom Bykekap přesunuli na 
jiný termín, že jim na jejich závody 
nikdo nejezdí, protože všichni jsou 
na startu Bykekapu. Závody mo-
deroval Marian Žárský a patronem 
byl malíř Áda Dudek. Pro všech-
ny pořadatele to byla opět srdeční 
záležitost. Na dětských závodech 
startovalo po pěti letech 250 dět-
ských závodníků. Při desátém roč-
níku jsme se s Vlaďkou rozhodli, že 
v  nejlepším se má přestat. S  těmi 
jsme také uspořádali dva dět-
ské sportovní maškarní plesy. Už 
u  toho prvního, který se konal na 
hotelu Beskyd, jsme museli vyvěsit 
ceduli „VYPRODÁNO“.

  Jak se podniká v  dnešní me
diální době?

Nejhorších je těch prvních 30  let 
a pak už je to v pohodě. A důležité je 
také neztrácet humor. Mám kolem 

Na všech akcích nám pomáhá tým srdcařů ze Sportovního klubu Valašského království

fo
to

: A
rc

hi
v 

M
ir

os
la

v 
P

ra
ši

vk
a

fo
to

: A
rc

hi
v 

M
ir

os
la

v 
P

ra
ši

vk
a

fo
to

: A
rc

hi
v 

M
ir

os
la

v 
P

ra
ši

vk
a



15

červen 2022 

Frenštátský

společnost

sebe spoustu přátel stejného ražení, 
se kterými vymýšlíme, jak propago-
vat nejen naši firmu, ale i místo, kde 
žijeme. Tak vznikl i klip s kapelou Ru-
kyNaDudy, ve kterém jsme předsta-
vili svůj originální produkt cyklo dre-
sů v originálním designu valašského 
kroje. Natočili jsme také upoutávku 
na otevření opravené Knížecí cesty.

  S  valašským kloboukem na 
hlavě jste nepřehlédnutelný na mno-
ha sportovních akcích.

To ano. Nenecháme si ujít jedinou 
zajímavou sportovní událost nejen ve 
městě, ale i  za hranicemi Frenštátu 
a možná i republiky. Valašský klobouk 
a  valašský cyklistický dres, řehtačka 
v ruce. To jsme my, nadšenci, srdcaři, 
pro veškerý sport na Valašsku.

  A další koníčky?
Skialpy, jízdu na kole, cestování 

a šlofíka po obědě.

  A  co připravujete s  Vlaďkou 
k tomu třicetiletému výročí?

Chystáme velké překvapení. 
Nepřehlédnutelnou sochu před 
prodejnou, jak jinak než vyrobe-
nou z  nepotřebného cyklistického 
odpadu. Tak sledujte naše stránky 
a  Facebook, ať neprošvihnete slav-
nostní odhalení. Pro své přátele 
a  zákazníky jsme nechali u  reno-
movaných firem vyrobit speciální 
limitovanou sérii hrníčků a dalších 
dárkových předmětů a  chystáme 
možná aj nějakou tu párty.

Děkuji za rozhovor 
Zuzana Kalinová

Trailová trať nad Frenštátem  
a Trojanovicemi se prodlužuje

Tříkilometrový úsek upravené lesní dráhy plný skoků a dalších lahů-
dek pro terénní cyklisty nad Frenštátem a Trojanovicemi. To jsou Bes-
kydské traily na Horečkách.

Dobrovolníci od podzimu pra-
cují na prodloužení trasy. „Ta po-
slední závěrečná pasáž trailu ne-
byla moc dobrá, celkem rovinatá, 
pletli se tu chodci a cyklisté, proto 
jsme dali do kupy na podzim novou 
trať, kterou zpevňujeme vápennou 
drtí,“ řekl Miroslav Prašivka. „Ten 
náš Beskydský trail je vytížený tak 
nenápadně. Nejsou tu davy, ale 

pořád tu někdo jezdí, děti i dospě-
lí. Trasa je určena jak pro zkuše-
né bajkery, amatéry, začátečníky 
a pod dohledem rodičů i pro děti,”  
dodal Mirek Prašivka. Jednosměr-
ná dráha v  lesním terénu nabízí 
sportovcům adrenalin, zábavu, 
nástrahy v podobě skoků a ostrých 
zatáček, a  hlavně možnost projet 
se přírodou.� –red-
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Stihl Timbersports®

V  sobotu 4.  června  2022 se 
uskuteční v přírodním Amfiteátru 
na Horečkách soutěž dřevorubec-
kých sportů. Účastníci velkého fi-
nále získají možnost nominovat se 
mezi světovou elitu a startovat na 

European Trophy 2022 ve Francii. 
Přijďte se od 15.00 do 19.00 hodin 
podívat na tuto adrenalinovou 
show a  fanděte svému favorito-
vi na Czech Trophy Frenštát pod 
Radhoštěm. Vstup zdarma. �–red-

Knihovna vyhlašuje literární soutěž  
k 640. výročí Frenštátu pod Radhoštěm

10. června vypuknou oslavy k výročí města a při této příležitosti fren-
štátská knihovna vyhlašuje literární soutěž „NAŠE MĚSTO FREN-
ŠTÁT“. Co byste mu k tomuto významnému výročí vzkázali? Jak město 
vnímáte? Co na něm máte rádi? Jakou vzpomínku nebo zážitek s ním 
máte spojený?

Své dojmy můžete sdělit ve formě 
povídky, básně nebo třeba komiksu. 
Soutěž je určena dětem i dospělým, 
místním i přespolním, prostě všem, 
kteří mají k městu nějaké pouto.

Uzávěrka soutěže je 30. září 2022. 
Během října bude probíhat hodno-

cení odbornou porotou. Vyhlášení 
proběhne v  listopadu a  těšit se mů-
žete na zajímavé ceny. Podrobné 
pravidla a podmínky soutěže najde-
te na webových stránkách knihovny 
www.knihovnafrenstat.cz 

Michaela Šostková

Láska ke kolům se u Prašivků dědí z generace na generaci
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Valašské muzeum v přírodě  
staví ve Frenštátě nový depozitář

Při výjezdu z  Frenštátu, směrem na Rožnov vyrůstá na Rožnovské 
ulici v areálu konzervátorského pracoviště Valašského muzea v příro-
dě nový objekt, který pojme veškeré sbírkové předměty, v současnosti 
uložené na různých místech v nevyhovujících prostorách, které nejsou 
určeny pro uchování sbírkových fondů. Zároveň poskytne rezervu na 
další desetiletí.

Valašské muzeum v  přírodě po-
dle tiskové zprávy v  současné době 
uchovává ve svých sbírkách více než 
140 000 sbírkových předmětů. Me-
ziroční přírůstek nových exponátů 
činí přitom kolem 1000 předmětů 
různé povahy. Je to dáno také úbyt-
kem výskytu hmotných projevů tra-
diční lidové kultury a  jejich fyzická 
degradace v  původním prostředí. 
Stávající budova konzervátorského 
pracoviště a  depozitáře z  let 1960, 
původně záložní vojenská nemocni-
ce, v současnosti i po celkové rekon-
strukci již proto nedostačuje.

Nový moderní depozitář bude 
splňovat všechna kritéria pro 

minimální provozní náročnost. Jeho 
dispoziční řešení a vytápění pomocí 
ekologického systému země  – voda 
zaručí energetickou nezávislost a še-
trnost k životnímu prostředí. Nejno-
vější vybavení zajistí kvalitní uložení 
muzejních sbírek a vytvoří vynikající 
pracovní podmínky pro kurátory.

O  předpokládané náklady pro-
jektu ve výši 177 milionů korun 
se podělí Ministerstvo kultury ČR 
a Evropská unie, Evropský fond pro 
regionální rozvoj  – Integrovaný re-
gionální operační program. Stavba, 
kterou provádí VW Wachal, a. s. by 
měla být dokončena do konce roku 
2023.� Petr Poštulka

Ministerstvo změnilo podmínky  
pro stavby v těžebním prostoru

Stavebníci z  Frenštátu a  okolí mohou jásat. Ministerstvo životního 
prostředí na žádost závodu Darkov státního podniku DIAMO rozhodlo 
v souvislosti s postupným útlumem hornické činnosti zmírnit podmínky 
pro nové stavby v  místech, kam zasahovalo chráněné ložiskové území 
černého uhlí.

Umísťování staveb a  zařízení nyní 
povolí stavební úřad, bez požadavku 
vyjádření těžební organizace a  prove-
dení zvláštních opatření proti účinkům 
poddolování, jak tomu bylo dosud.

Zmírnění podmínek se vztahuje 
na města a  obce Trojanovice, Fren-
štát pod Radhoštěm, Veřovice, Bor-
dovice, Tichá, Kunčice pod Ondřej-
níkem a  Rožnov pod Radhoštěm. 
Změny se uskutečnily po provedení 
správního řízení ministerstvem ži-
votního prostředí v  souladu s  hor-
ním zákonem, v  součinnosti s  mi-
nisterstvem průmyslu a  obchodu 
a  Obvodním báňským úřadem a  po 
projednání s Krajským úřadem Mo-
ravskoslezského kraje.

Rozhodnutí vítá starosta Troja-
novic Jiří Novotný. „Znamená to 
to, že se stavby nebudou muset di-
menzovat na poddolování, a  to je 
dost podstatná úspora nákladů pro 
stavebníky,“ uvedl pro Moravsko-
slezský Deník Novotný a  dodal, že 
obec Trojanovice zmírnění požado-
vala také kvůli projektu Cérka, kte-
rý se zabývá dalším využitím lokali-
ty Dolu Frenštát po jeho likvidaci. 
„Bylo slíbeno, že tato podmínka 
zmizí do konce loňského roku, což 
se nestihlo, přišlo to o něco později, 
ale i tak je to velký pokrok,“ pozna-
menal Jiří Novotný.

Petr Poštulka

Platit kartou? Nově můžete vedle kina, 
TIC, Domu kultury, také v knihovně

A  teď už dokonce i  benefitní 
kartou Edenred. Nově s ní můžete 
platit také ve frenštátském kině, 
Domě kultury, Turistickém infor-
mačním centru, kluzišti, aquapar-
ku a na krytém bazénu.

–red-

Ve Frenštátě se utkali nejmladší šachisté
Ve čtvrtek 26. května se v centru volného času ASTRA utkali šachis-

té z celého Frenštátska. Většina z nich ještě neuměla číst a psát. Už dva 
roky probíhají na Frenštátsku šachové kroužky pod záštitou města, 
resp. projektu Místní akční plánování. Probíhaly v mateřských školách, 
základních školách a také v Astře, centru volného času.

„Školní rok a  s  ním kroužky po-
malu končí a  my jsme se rozhodli 
je tentokrát završit turnajem, aby 
si děti užily soutěžní atmosféru,“ 
uvedla manažerka projektu Jitka 
Urubová. Soutěžilo se ve dvou kate-
goriích, MŠ a ZŠ. Klání se zúčastni-
ly čtyři desítky šachistů z osmi škol, 
a  školek. Ve starší kategorii vyhrál 
Daniel Bělocký, druhé a  třetí místo 

patřilo Marku Genzerovi a  Petru 
Hlaváčovi. Mezi mladšími dětmi se 
nejlépe dařilo Jonáši Rečkovi, Matě-
ji Špačkovi a Janu Vondráčkovi. Tur-
naj byl hraný švýcarským systémem 
pod vedením hlavního rozhodčího 
Davida Kleckera. Role dalších roz-
hodčích se zhostili vedoucí kroužků 
Rostislav Kuboš, Tomáš Roček, Da-
vid Novák a Dominik Kula. � –red-

V srdci vlast a v pažích sílu.  
Sokoli chystají veřejné cvičení

„Tělovýchovná jednota Sokol při-
pravuje k  výročí založení veřejné 
cvičení. To se bude konat 25.  červ-
na od 16.00 na hřišti U  Sokolovny 

a  zacvičit si může přijít každý, kdo 
bude mít chuť, náladu a čas,” uvedla 
starostka frenštátských sokolů Ma-
rie Žáčková. � –red-
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Program frenštátského minibijáku 
Špalek v autokempu 

7. 7. Prvok, Šampón, Tečka a Karel / 21.15 hod.
Film natočil podle svého knižního hitu režisér Patrik Hartl. Čtyři kamarádi 
vyhlásí válku proti krizi středního věku tím, že se rozhodnou plnit odvážné 
úkoly. Vstupné 40 Kč.

14. 7. Deníček moderního fotra / 21.15 hod.
V  české komedii podle stejnojmenného knižního bestselleru Domini-
ka Landsmana se v hlavních rolích představí Jiří Mádl a Tereza Ramba. 
Vstupné 40 Kč.

21. 7. Poslední závod / 21 hod.
Drama vypráví příběh Bohumila Hanče, který tragicky zahynul spolu 
s  Václavem Vrbatou během lyžařského závodu na hřebenech Krkonoš 
a z jejich příběhu se stala legenda. Vstupné 40 Kč.

28. 7. Mimořádná událost / 21 hod.
Jak byste se chovali, kdybyste jeli ve vlaku, který nikdo neřídí? Odpověď na 
tuto otázku hledá Jiří Havelka, režisér diváckého hitu Vlastníci, ve svém 
dalším filmu Mimořádná událost. Vstupné 40 Kč.

4. 8. Srdce na dlani / 20.45 hod.
Komedie od tvůrců Ženy v běhu. Láska se na věk neohlíží. Nikdy nevíme, 
kdy a kde nás potká. Můžeme se zamilovat ve školce, v důchodu, na ulici, 
v parku. Kdykoliv a kdekoliv. Vstupné 40 Kč.

11. 8. Zátopek / 20.45 hod.
Film režiséra Davida Ondříčka, věnovaný sportovnímu, ale i  životnímu 
příběhu jednoho z největších světových atletů všech dob, čtyřnásobného 
olympijského vítěze, Emila Zátopka. Vstupné 40 Kč.

18. 8. Ať žijí duchové / 20.30 hod.
Hrdiny hudební komedie jsou děti, kterým se za vydatné pomoci duchů, 
rytíře Viléma Brtníka z  Brtníku a  jeho dcerky Leontýnky podaří opravit 
a získat hrad. Vstupné 40 Kč.

25. 8. Tajemství staré bambitky 2 / 20 hod.
Příběh napraveného loupežníka Karaby, jeho odvážné dcery Aničky po le-
tech… Z Jakuba je král, z Aničky královna a rodina se rozrostla o zvídavou 
princeznu Johanku. Vstupné 40 Kč.

Waterloo zahraje psychologický thriller 
z časů carského Ruska

Zatímco po ulicích nejmeno-
vaného města nahání policie ne-
bezpečného anarchistu, vstoupí 
do vyhlášeného veřejného domu 
elegantní mladý muž. Kdo však je 
onen neznámý, který se vydává za 
anglického diplomata?

Amatérská divadelní společnost 
Waterloo zve na divadelní hru Pav-
la Kohouta Ruleta. Představení se 
koná 3. a 4. června 2022 ve 20 hodin 
ve frenštátském kině. Místa v  sále 
si můžete rezervovat v  Turistickém  
informačním centru Frenštát p.  R. 
Těšíme se na setkání s vámi.�

Martin Trubač

Sedmikvítek zamířil  
do našeho partnerského města

A  abychom netroškařili, přivezli jsme v  pátek 27.  května do Krásna 
nad Kysucou hned Sedmikvítky dva!

Valašský soubor Sedmikvítek 
nemusíme nikomu představovat. 
Již desítky let propaguje folklorní 
tradice Frenštátska u  nás i  v  zahra-
ničí. Tím druhým sedmikvítkem je 
nádherná dřevěná socha, kterou pro 
tradiční májovou slavnost v  Krásně 
nad Kysucou vytvořili akademický 
sochař Zdeněk Jalůvka a  umělecký 
řezbář Zbyněk Křesálek. Na slav-
nosti, jejíž součástí je také řezbář-
ské sympozium, se v rámci projektu 
ochrany společného dědictví před-
stavili umělečtí řezbáři a  mistři tra-
dičních lidových řemesel. „Dlouho 
jsme přemýšleli nad tématem a  po-
jetím sochy. A  nakonec naše volba 
padla na sedmikvítek, drobnou, 

bíle kvetoucí rostlinu, která k  naše-
mu kraji patří. Sochu jsme vytvořili 
z  masivního kusu kmene jasanu. 
Pracovali jsme s  pilou, sekerou 
a pak dláty dokončili jemné detaily,“  
uvedl Zbyněk Křesálek. „Práce nám 
postupně trvala asi tři týdny. Ve fi-
nále jsme některá místa opálili, aby 
vynikly kontury a  výsledné dílo pak 
ochránili olejovou lazurou,“ doplnil 
Zdeněk Jalůvka.� –red-
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Frenštát v dějinách času, Miroslav Rotter
Díl sedmý

Dne 4.  6.  1792 císař František  II. 
potvrzuje městu Frenštátu výsa-
dy udělené olomouckými biskupy. 
K roku 1794 byl počet obyvatel 2707 
a  měl nejlidnatější populaci v  celém 
okolí.

Byla postavena nová jednoposcho-
ďová radnice (rozestavěna 1792, 
dokončena 1797), když již začátkem 
80. let začala obec vážně uvažovat 
o  rekonstrukci budovy dosavadního 
úřadu. V červnu 1784 získala obec od 
olomouckého arcibiskupství svolení 
k odprodeji obecního mlýna, mandlu 
a obecních pozemků na Papratné ve 
prospěch nové radnice. V  průběhu 
čtyř let od tohoto souhlasu se rozhod-
li koupit novou budovu pro větší pro-
stor a narůstající agendu. Volba padla 
na dům Jana Michny. Tato první rad-
nice měla v přízemí strážnici a v prv-
ním patře tři větší světnice a  jednu 
menší, kde úřadoval purkmistr. Ale 
nakonec zde nestála ani 100 let. Také 
se ve stejném roce postavilo druhé 
patro školní budovy, jež byla nově po-
stavena z kamene roku 1766. V roce 
1793 byla provedena nadstavba a do-
šlo k  rozšíření na dvoutřídní školu. 
Byl zřízen nový úřad - magistrát, 
jenž zahájil svou činnost v roce 1797 
v nové radnici.

Při velkém požáru shořelo šest 
chalup v  Horní ulici (č.  p. 124  aj.). 
Za války sloužilo např.  u  pluku Co-
lloredo 26 Frenštátčanů, ale pouze 
Florián Kopřiva se šťastně vrátil 
zpět. Všichni ostatní zemřeli na mor 
v  Mantově roku 1798 při obležení 
města francouzskými vojsky.

Téměř po tři desetiletí od roku 
1801 byl farářem Jan Theny, který 
jako hudební skladatel napsal mnoho 
církevních skladeb, mší a oratorií.

V době hladomoru během válek se 
do chleba přidávalo možné i  nemož-
né: kromě brambor, ovsa, ječmene 
a  otrub přistrouhali do těsta i  vaře-
ný tuřín. Dlouhý čas patřil chléb ke 
vzácným, příležitostným pokrmům. 

Chléb se na Valašsku uctíval jako 
nějaká svátost. K  nejvýznamnějším 
jídlům patřila kaše. Když ještě ne-
zdomácněly brambory, měla kaše 
ve výživě obyvatel prvořadou důle-
žitost. Chuť tehdejších obyvatel by-
chom dnes považovali za nevýraznou. 
Málo se solilo, cukru se do poloviny 
19. století téměř nepoužívalo a v pří-
pravě jídel výrazně převažovalo vaře-
ní. Brambory se nevzpomínají ani na 
začátku 19. století. V  chudých rodi-
nách se velmi často jedla kyselica, a to 
i několikrát za den. Překvapuje i velká 
spotřeba octa. Na Frenštátsku se jedla 
často ovocná polévka, které se říkalo 
„varmuža“. Na snídani byla nejčastěji 
zasmažená polévka, do které se drobil 
chleba. Ohledně masa si chudina po-
chutnala na mase pouze několikrát do 
roka, většinou při svátcích. U sedláků 
měli maso každou neděli.

Po porážce vojsk u  Slavkova 
5.  12.  1805 přišlo do města 12.  12. 
přes 1 000 vojáků, kteří tu zůstali 
několik dní. Poté větší část odešla 
a zůstalo zde asi 300 vojáků. Nemoc-
ní a ranění se odváželi do nemocnice 
a kláštera v Příboře.

Kronikář J. Janda také uvádí, že 
v  té době stál uprostřed náměstí na-
polo zděný a  dřevěný pivovar, před 
ním byla světnička pro vojáky a  od 
dolní strany škola. Po požáru 1798 
jej postavili na novém místě u  Lom-
né v  letech 1805-1806 a  ponechali 
pouze studnu, která byla roku 1839 
zasypána. V roce 1806 řádil ve měs-
tě tyfus, na který zemřelo během pěti 
měsíců 150 osob.

Roku 1810 se sbíralo na válku 
a  z  nařízení císaře mělo být vydáno 
kostelní zlato a  stříbro. Jenže místní 
měli strach, že by o tyto svátosti při-
šli, tak se díky sbírce uvolili zaplatit 
náhradu v  penězích a  tyto svátosti 
vyplatili.

Díky sbírce byl roku 1812 po-
staven v horním kostele nový hlav-
ní oltář.

Město získalo Osvědčení  
o podílu na zlepšení životního prostředí

V roce 2021 obyvatelé Frenštátu odevzdali ke zpětnému odběru a re-
cyklaci 59 600 kilogramů elektrozařízení, což je o skoro 4000 kilogra-
mů více než v roce 2020. K recyklaci a dalšímu zpracování vysloužilých 
elektrozařízení jsou používány moderní technologie splňující evrop-
ské standardy.

„Na sběru vysloužilých elektro-
zařízení naše město dlouhodobě 
spolupracuje s  kolektivními sys-
témy Elektrowin a  Asekol, které 
u  svezeného elektra dále zajišťují 
jeho recyklaci. Díky tomu se společ-
ně podílíme na ochraně životního 
prostředí, úspoře elektrické energie 
a  šetříme primární suroviny,“ sdě-
lila Tereza Žižková z  Technických 
služeb města. V roce 2021 Frenštát 
odevzdal více jak 59,5 tuny elek-
trozařízení. Zpětný odběr elektro-
zařízení je kolektivními systémy fi-
nančně ohodnocován. „Tyto peníze 
pomáhají městu snižovat rostoucí 
výdaje na odpadové hospodářství. 
Za poslední dva roky jsme takto 

získali od Elektrowinu 171 050 ko-
run. V  září loňského roku jsme 
navíc obdrželi od této společnosti 
odměnu ve výši 20 000 korun v sou-
těži Elektrooskar,“ upřesnila Tere-
za Žižková. K  odkládání vyslouži-
lých elektrospotřebičů mohou lidé 
ve Frenštátě pod Radhoštěm vyu-
žít Sběrný dvůr a  také dva červené 
kontejnery na drobné elektro, které 
jsou umístěny na parkovišti u  bu-
dovy radnice a v sídlišti Beskydské. 
„Sběrný dvůr v areálu Technických 
služeb je otevřen každý všední den 
kromě úterý od 6 do 17 hodin a také 
v sobotu od 8 do 12 hodin,“ doplni-
la Tereza Žižková.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

SmVaK přebírá vodovod na Střelniční
V  říjnu 2021 skončila stavba vodovodního řadu na ulici Střelniční. 

Jednalo se o  prodloužení původního vodovodního řadu o  1,5 km. Po 
kolaudaci město předalo vodovod provozovateli vodovodů a kanalizací, 
kterým je SmVaK, a. s. Celkové náklady na dostavbu dosáhly výše 15,6 
milionu korun a město získalo dotaci ze Státního fondu životního pro-
středí ve výši 6,35 milionu korun.

„Vodovod na ul. Střelniční byl 
dokončen, zkolaudován a  nyní 
probíhá předávací řízení s  provo-
zovatelem SmVaK, a. s. Po převzetí 
město vyzve majitele napojova-
ných nemovitostí k podání žádosti 
o  zřízení vodovodní přípojky pří-
mo provozovateli. Již nyní si však 
mohou majitelé nemovitostí vy-
budovat soukromou část přípojky, 
tzn.  od jejich domu k  šachtě. Ná-
sledně, na základě žádosti majitele 
nemovitosti, SmVaK, a. s. osadí vo-
doměr a provede konečné připoje-
ní,“ uvedl Milan Matonoha, odbor 
investic a  rozvoje MěÚ. Žadatelé 
budou moci podávat své žádosti 
pravděpodobně již v  průběhu čer-
vence  2022. Na nový vodovod se 
napojí cca  100 obyvatel. Prodlou-
žení vodovodu zajistí spolehlivou 
dodávku pitné vody lokalitě ulice 
Střelniční a  tím přispěje ke zlep-
šení kvality života občanů v  této 
oblasti. Město získalo na projekt 
Prodloužení vodovodního řadu ul. 
Střelniční dotaci ze Státního fon-
du životního prostředí ve výši 6,35 
milionu korun.

Iva Vašendová, 
tisková mluvčí
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Víte, že v Mošnově se opravují letadla? Žáci velké Tyršovky tam byli na exkurzi
Ve čtvrtek 12. května 2022 navštívilo 30 žáků sedmých a osmých tříd 

velké Tyršovky společnost JOB AIR Technik,  a.  s. v  Mošnově, která se 
zabývá údržbou a opravami letecké techniky, především dopravních le-
tadel typu Airbus a Boeing. Žáci se podívali do dvou hangárů, prohlédli 
si zblízka dopravní letadla Airbus a  Boeing v  „rozpracovaném“ stavu 
a měli možnost nahlédnout také do pilotní kabiny. Každé letadlo nasa-
zené v obchodní přepravě musí procházet pravidelnou údržbou. Ta má 
čtyři úrovně kontroly a všechny se dějí po přesně dané době, počtu leto-
vých hodin. Ale opravovat takovéto stroje je náročné a je na to nutné mít 
potřebné vzdělání. Žáci si vyslechli, na jakých středních školách mohou 
studovat tuto profesi, jak získat prospěchová stipendia a různé možnosti 
kariérového růstu. A jak hodnotí exkurzi?

David
Uvědomil jsem si, že lidé, kteří tam 
pracují, mají velkou zodpovědnost 
a už vím, že v Mošnově dělají i celko-
vé přestavby letadel.

Vojta
Překvapilo mě, že jedno letadlo se 
opravuje i půl roku.

Martin
Viděli jsme všechny různé kabeláže 
ve spodní části letadla, motoru, po-
klopu, ale i  vnitřek rozpracovaného 

letadla. Pracují zde i  lidé z  jiných 
zemí, např.  Řecka, Indie, Ukrajiny, 
také ženy. Ty si ve firmě vedou dale-
ko lépe než muži, tedy v určité práci.

Jaromír
Dozvěděl jsem se, že letadla létají 
rychlostí přes 800 km/hod. a  stojí 
přes 4 miliardy.

Vendelín
Zaujalo mě, že v  kabině letadla je 
hodně moc čudlíků a  málo místa. 
Dozvěděli jsme se, že je v  kabině 

díra, kudy by se dalo vylézt v přípa-
dě nebezpečí.

Vojtěch
Překvapilo mě, že praxe opravářů je 
dlouhá až osm let a každá je pro je-
den typ letadla.

Václav
Překvapilo mě, že jedna slitina že-
lezného plátu k motoru stojí milion.

Josef
Netušil jsem, že lopatka v  motoru 
stojí milion korun a  malé použité 
letadlo se dá koupit za 16 milionů 
euro. Nevěděl jsem, že bílá čára 
za letadlem je zmrzlá pára, která 
vzniká hořením leteckého paliva. 
Dozvěděl jsem se, že letadla mají 
tři motory a že ten vzadu vyrovnává 
tlak v  kabině a  vyrábí elektrickou 
energii pro letadlo.

Matouš
Nejvíce mě překvapilo, že mě ten 
obor opravdu zaujal.

Eva Lípová, výchovná poradkyně

BJJ Frenštát
15.  května  2022 se dva členo-

vé Jungle BJJ Frenštát zúčastnili 
prestižního mezinárodního turna-
je AJP tour v České Třebové. Vojta 
Szekeres i  Martin Kuzan vybojo-
vali stříbrnou medaili. Obrovská 
gratulace!!! � –red-

Turistika pro seniory:
Středa 1. 6. 2022 
v 8.09 hod. od škol
Busem do Rožnova p.  R./ Hutis-
ko – Solanec
Pěší trasa: od pomníku Ch. G. 
Masarykové  – Dolní Bečva bus  – 
10 km, Odjezd bus. 12.12, 13.12, 
14.12

Středa 15. 6. 2022 Autokarový zá-
jezd – Potštátské skalní město

Pátek 24.  6.  2022 odpolední vy-
cházka okolím Frenštátu
Sraz v  17.00 hod u  Sokolovny 
Frenštát – cíl TCH (posezení s opé-
káním špekáčků)

Středa 29.  6.  2022 v  7.45 ČD 
Frenštát
Vlakem do Lipníku nad Bečvou
Pěší trasa: čz Týn n.B.  – čz žel. 

Stanice – 13 km
Odjezd vlak 14.45, 15.43
Bus: Lipník nad Bečvou, Pod ho-
rou 13.26

Skoky na lyžích:
26. 6. 2022 Malé můstky 
– Beskydské turné – žáci

Tenis:
Sobota 18. 6. 2022 
– starší žactvo
TJ Frenštát pod Radhoštěm, spo-
lek – TJ SOKOL PRAŽMO – RAŠ-
KOVICE

Sobota 18. 6. 2022 – dospělí
TJ Frenštát pod Radhoštěm, spo-
lek – TK Bílovec

Sobota 25. 6. 2022 
– starší žactvo
TJ Frenštát pod Radhoštěm, spolek – 
TJ Start Ostrava – Poruba, z.s.

Akce tělovýchovné jednoty

Pondělí 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Středa 6.30 – 7.30 13.30 – 14.30 
důchodci 14.30 – 21.00

Čtvrtek 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 10.00 – 19.00
Neděle 9.00 – 18.00

Provoz krytého bazénu – červen 2022
Provoz krytého bazénu ve Frenštátě p. R. 
T: 556 836 240, T: 702 167 488

Upozornění:
Každý první čtvrtek v měsící bazén UZAVŘEN - SANITÁRNÍ DEN 2. 6. 2022
V ÚTERÝ 7. 6. 2022 OD 8.00 DO 12.30 HODIN JE PRO VEŘEJNOST K DISPOZICI JEN POLOVINA VELKÉHO 
BAZÉNU
V PÁTEK 24. 6. 2022 JE BAZÉN PRO VEŘEJNOST DOPOLEDNE UZAVŘEN OD 7.30 DO 13.00 HODIN
Webové stránky www.aquafrenstat.cz
Změna provozní doby vyhrazena
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 556 835 098, 602 845 754
e‑mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat
www.kinofrenstat.cz 

(možnost online rezervace)

Ve středu 1. 6. v 19.00
FILM ROKU
Španělsko, titulky, komedie, dra-
ma, 15+ let, 114 min., 140 Kč

Ve čtvrtek 2. 6. v 19.00
CHINASKI: 
KAŽDEJ VÍ KULOVÝ
Česko, česky, dokument, hudební, 
přístupný, 97 min., 140 Kč

V pátek 3. 6. v 17.30
MUŽI NA POKRAJI 
NERVOVÉHO ZHROUCENÍ
Francie, dabing, komedie, 12+ let, 
97 min., 140 Kč

V pátek 3. 6. ve 20.00
RULETA
Amatérská divadelní společnost 
Waterloo, Pavel Kohout, vstupné 
dobrovolné. Rezervace lístku v TIC 
Frenštát p. R.

V sobotu 4. 6. v 15.00
ZAKLETÁ JESKYNĚ
DĚTSKÝ FILM KE DNI DĚTÍ

Česko, Slovensko, Maďarsko, da-
bing, pohádka, přístupný, 98 min., 
140-100 Kč

V sobotu 4. 6. v 17.30
PÁNSKÝ KLUB
Česko, česky, komedie, 12+ let, 89 
min., 140 Kč

V pátek 4. 6. ve 20.00
RULETA
Amatérská divadelní společnost Wa-
terloo, Pavel Kohout, vstupné dobro-
volné. Rezervace lístku v TIC Frenštát 
p. R.

V neděli 5. 6. v 10.00
ZLOUNI
DĚTSKÝ FILM KE DNI DĚTÍ

USA, dabing, animovaný, ko-
medie, přístupný, 100 min., 140-
100 Kč

V neděli 5. 6. v 17.30
TŘI TYGŘI VE FILMU: JACKPOT
Česko, česky, komedie, akční, 12+ 
let, 110 min., 140 Kč

V neděli 5. 6. ve 20.00
PÁNSKÝ KLUB
Česko, česky, komedie, 12+ let, 89 
min., 140 Kč

Ve středu 8. 6. v 19.00
JURSKÝ SVĚT: NADVLÁDA
PŘEDPREMIÉRA

USA, titulky, dobrodružný, akční, 12+ 
let, 147 min., 140 Kč

V úterý 14. 6. v 10.00
ZNÁMÍ NEZNÁMÍ� KINO SENIOR

Česko, Slovensko, dabing, komedie, 
12+ let, 95 min., 60 Kč

Ve čtvrtek 16.  6. a  v  pátek 17.  6. 
v 19.00
MARYŠA
TĚŠÍNSKÉ DIVADLO, Alois Mrš-
tík, Vilém Mrštík, Režie: Petr Kra-
cik, 220 Kč/ 200 Kč

V úterý 28. 6. v 10.00
PÁNSKÝ KLUB� KINO SENIOR

Česko, česky, komedie, 12+ let, 89 
min., 60 Kč

Premiéry

Pánský klub
(premiéra od 2. 6. 2022)
Terapie pro eroticky závislé svede 
dohromady naprosto nesourodou 
pětici. Sezení výstředních účastníků 
probíhají pod taktovkou atraktivní, 
ale ne příliš zkušené psycholožky 
Lindy (Kristýna Hrušínská), které 
se terapie brzy vymkne z rukou.

Zakletá jeskyně
(premiéra od 2. 6. 2022)
Zázračná jeskyně obsahuje vzácné 
poklady, sůl a  drahé rubíny. Toho, 
kdo si rubíny vezme, postihne klet-
ba. Lena přesto po tomto vzácném 
drahokamu zatouží. Její lehkováž-
ný čin tak uvede do pohybu událos-
ti, jejichž následky naruší křehkou 
rovnováhu celého království a  po-
stihnou i Lenu.

Jurský svět: Nadvláda
(premiéra od 9. 6. 2022)
Příběh filmu se odehrává čtyři roky 
po zániku ostrova Isla Nubar, pů-
vodního domova oživlých jurských 
tvorů. Ti se mezitím začali kontro-
lovaně i  nekontrolovaně rozmno-
žovat a v důsledku toho jsme si mu-
seli zvyknout na jejich přítomnost 
v našem ekosystému, i na to, že už 
patrně nestojíme na vrcholu po-
travního řetězce.

Kdyby radši hořelo
(premiéra od 16. 6. 2022)
Oslavu na návsi naruší náraz do-
dávky do kašny. Řidiči se podařilo 
zmizet, všem je ale jasné, že šlo 
o teroristický čin. Bezpečí celé ves-
nice teď závisí na hasičích, na jejich 
odhodlanosti a akci.

Rakeťák (premiéra od 16. 6. 2022)
Příběh mladého astronauta Buzze 
Rakeťáka, který se poté, co se svým 
velitelem a  posádkou ztroskotá na 
nepřátelské planetě, snaží najít ces-
tu domů skrze prostor a čas a záro-
veň čelí hrozbě ohrožující bezpeč-
nost vesmíru.

Andílci za školou
(premiéra od 16. 6. 2022)
Deváťačka Nikola se spolu se svojí 
mladší sestrou Anetou a  jejich ot-
cem stěhují do nového města. S tím 
souvisí změna školy a hledání si no-
vých kamarádů. Nikola nastupuje 
do deváté třídy, do pro ni nepřátel-
ského prostředí, kde si musí vydo-
být svoje místo.

Prezidentka
(premiéra od 23. 6. 2022)
Kateřina Čechová (Anna Geislero-
vá), historicky první česká prezi-
dentka, má za sebou rok v úřadu. Je 
zahlcená prací: její program je každý 
den nabitý k prasknutí. Jednoho dne 
se odhodlá k  riskantnímu kousku. 
Vezme si paruku a v dokonalém pře-
vleku se v noci potají vytratí z Hra-
du. Kateřina se musí snažit, aby si 
vybojovala právo na lásku, která jí 
náleží stejně, jako kterémukoliv ji-
nému člověku na světě.

Párty Hárder: Summer Massacre
(premiéra od 23. 6. 2022)
Parta kamarádů v  létě vyrazí na 
proslulou Ibizu východu  – na Má-
cháč, legendární místo plné mejda-
nů, muziky a  nevázaného sexu. 
Užijí si léto, nebo selžou a čekají na 
ně leda tak ponížení, nedobrovolný 
celibát a Srbské milice?

Elvis (premiéra od 23. 6. 2022)
Příběh se zabývá složitou dyna-
mikou mezi Presleym a  Parkerem, 
která trvá více než 20  let, od Pres-
leyho vzestupu ke slávě až po jeho 
nebývalou slávu, na pozadí vyvíjejí-
cí se kulturní krajiny a ztráty nevin-
nosti v Americe.

Mimoni 2: Padouch přichází
(premiéra od 30. 6. 2022)
Padoucha Grua všichni znají jako 
mistra zločinu. Teď se ovšem píšou 
sedmdesátá léta a  Gru je zakom-
plexovaný dvanáctiletý kluk, který 
o  takové kariéře zatím jen sní ve 
svém pokojíčku.
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4. 6. Kácení máje 

/ 9.30 hod. / náměstí

Na tradiční akci vystoupí Valašský sou-

bor písní a tanců Sedmikvítek.

4. 6. STIHL TIMBERSPORTS 
CZECH TROPHY 2022 
/ 15 hod. / Amfiteátr na Horečkách
Soutěžit budou mistři sekery a motoro-
vé pily. Vstup zdarma. Lanovka za příz-
nivého počasí v provozu 13–20 hodin.

10. 6. Den města Frenštátu p. R. 

a Den sociálních služeb 

/ od 10 hod. / náměstí

Prezentace frenštátských organizací. 

Ocenění nejlepších sportovců za rok 

2021, Vyhlášení ankety Zlatý Felix. 

20.30  hodin koncert MOONDANCE 

ORCHESTRA. 21.30  hodin historický 

průvod městem. Přesný program na 

www.kulturafrenstat.cz a letácích.

17. 6. Tanec pod hvězdami 
/ 21 hod. / Amfiteátr na Horečkách – spolupráce se ZUŠ
Projekt tanečního oboru Základní umě-lecké školy Frenštát p. R. Info na www.zusfrenstat.cz a  plakátech. Vstupné dobrovolné. Lanovka za příznivého po-časí v provozu 19 – 21 hodin.

21. 6. Slezský rynek – farmářský trh 

/ 8 – 16 hod. / náměstí

9. 7. Horečky fest 2022 
/ od 13 hod. / Amfiteátr na Horečkách
Multižánrový hudební rodinný fes-
tival. Laura a  její tygři, Bijouterrier, 
Poletíme? Tatroska, Evamore, No-
vember 2nd, Flamengo, Čuráčí hlavy, 
DJs. Lanovka za příznivého počasí 
v  provozu. Vstupné: v  předprodeji 
350 Kč / na místě 400 Kč. Předprodej 
vstupenek v  TIC Frenštát a  online na  
www.kulturafrenstat.cz.

15. 7. Žamboši / 19.30 hod. / AutokempŽamboši za svých pět dosud vydaných 

titulů byli vždy nominováni na cenu An-

děl v kategorii folk. Třikrát se jim poda-

řilo nominaci proměnit, což je v  žánru 

velká věc. Vstupné: 120 Kč / děti 60 Kč. 

Předprodej vstupenek v  TIC Frenštát 

a online na www.kulturafrenstat.cz.

16. 7. 7 pohoří 
/ Amfiteátr na Horečkách
Unikátní závody divokou přírodou 
s  horskou službou. Akci pořádá North 
Trappers, s. r. o.

22. 7. Ivo Jahelka 

/ 19.30 hod. / Autokemp

Písničkové soudničky a  perličky ze 

soudních síní a  předsíní již léta patří 

neodmyslitelně ke „zpívajícímu práv-

níkovi“ JUDr.  Ivo Jahelkovi. Vstupné: 

120 Kč / děti 60 Kč. Předprodej vstu-

penek v TIC Frenštát a online na www.

kulturafrenstat.cz.

26. 7. Slezský rynek – farmářský trh 
/ 8–16 hod. / náměstí

30. 7. Gulášové slavnosti 

/ 9–21 hod. / Amfiteátr na Horečkách

Již 30. ročník tradiční soutěže o nejlepší 

kotlíkový guláš. Přihlášku do soutěže 

si můžete vyzvednout v  kanceláři DK 

nebo z www.kulturafrenstat.cz. Lanov-

ka za příznivého počasí v  provozu 9  – 

21 hodin.

6. 8. Svátek dřeva 
/ 9–20 hod. / Amfiteátr na HorečkáchDřevorubecká soutěž dvoučlenných týmů. Prezentace dřevozpracovatelských firem, zahradní techniky, soutěže pro děti a rodi-ny. Na závěr koncert kapely Michal Tučný revival band. Vstup zdarma. Lanovka za příznivého počasí v provozu 9–21 hodin.

12. 8. Miroslav Kemel & Vladimír Javorský 

/ 19.30 hod. / Autokemp

Autorské písně folkového zpěváka a karikatu-

risty Mirka Kemla, který kromě zpěvu hraje na 

akordeon, kytaru a  ukulele. Hostem večera je 

herec a muzikant Vladimír Javorský (ukulele, 

kytara, flétna, saxofon).

Vstupné: 120 Kč / děti 60 Kč. Předprodej vstu-

penek v  TIC Frenštát a  online na www.kultu-

rafrenstat.cz.

12.–14. 8. MEMORIÁL JIŘÍHO RAŠKY 
/ areál skokanských můstkůInformace na www.skokyfren.cz.

16. 8. Slezský rynek – farmářský trh

/ 8–16 hod. / náměstí

19.–20. 8. Frenštátské slavnosti
/ Amfiteátr na Horečkách
Folklorní festival. Bližší informace na 
samostatných plakátech.

20. 8. Den se záchranáři

/ od 10 hod. / hasičské hřiště

Již podesáté bude patřit předposlední 

prázdninovou sobotu hřiště frenštát-

ských hasičů záchranářům všeho dru-

hu. Bližší informace na samostatných 

plakátech. Vstup zdarma.

25.–26. 8. 4 DOHODY
/ Amfiteátr na Horečkách
Akci pořádá PROUDY INSPIRACE z.s.

26.  – 28.  8. Koňská mast Beskydská 

sedmička

Mistrovství ČR v horském maratonu.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

2022
kulturní léto



24

červen 2022

Frenštátský

Frenštátský zpravodaj periodický tisk územního samosprávného celku  – MK ČR E 15231 • Měsíčník (11 čísel ročně, z  toho 1 letní dvojčíslo) • Vydává: Město Frenštát 
p. R., nám. Míru 1, 744 01 Frenštát p. R., IČO: 297852 • Vedoucí redakce, příjem inzerce: Romana Stejskalová, tel. +420 778 112 628, frenstat.noviny@mufrenstat.cz 
• Adresa redakce: Dům kultury, Dr. Parmy 254, 744 01 Frenštát p. R. • Sazba, tisk: Grafia Nova, s. r. o. • Korektury: Patricie Pustějovská • Redakční rada: Romana 
Stejskalová, Iva Vašendová, Patricie Pustějovská, Marian Žárský, Petr Poštulka • Uveřejněné materiály nemusí vyjadřovat stanovisko redakce. Toto číslo vyšlo 1. června 2022 
v nákladu 1 050 výtisků. Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Zpravodajské materiály jsou vítány v elektronické podobě. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky 
upravit či nezveřejnit.• Vychází 1. pracovní den v měsíci, uzávěrka je 15. den předcházejícího měsíce.

společnost

Ohlédnutí za uplynulými týdny Den města bude letos patřit oslavě  
výročí 640 let Frenštátu pod Radhoštěm

Velké oslavy, přesně tak by se dal shrnout program letošního Dne města 
a  Dne sociálních služeb Frenštátu pod Radhoštěm. Celodenní program 
na frenštátském náměstí, který začne 10. června v 10.00 hodin, bude roz-
dělen do tří hlavních programových bloků. Během nich se budou prezen-
tovat školy, školky, zájmové organizace, spolky, poskytovatelé sociálních 
služeb na Frenštátsku a sportovní oddíly. 

Bude také předána řada ocenění. 
Ocenění na pódiu převezmou z ru-
kou žáků vítězové ankety o  nejlep-
šího učitele Zlatý Felix, vyhlášeni 
budou nejlepší sportovci. V  rámci 
slavnostního programu zazpívá pě-
vecký sbor Garrendo a  své cvičení 
předvedou členové TJ Sokol. Úplný 

závěr programu bude patřit kon-
certu „Pocta městu.“ Na pódiu od 
20.30  hodin vystoupí Moondance 
Orchestra ze StarDance se zpě-
vačkou Dashou a dalšími excelent-
nímmi muzikanty. Ve 21.30 projde 
městem historický průvod. �

–red-

Program na frenštátském náměstí

10.00 Zahájení

10.05 Zš a mš Záhuní 

10.50 Zš Tyršova 1053 

11.00 Zdravice partnerských měst

11.30 Zš a mš Tyršova 913 

12.15 Zlatý Felix – vyhlášení ankety o nejoblíbenějšího pedagoga

13.00 Zuš

14.30 Zdravice partnerských měst 

15.00 Astra, centrum volného času, příspěvková organizace 

15.30 Sdh Frenštát p. R. – ukázka činnosti mladých hasičů

16.00 Představení sociálních služeb 

16.30 Tj Sokol 

16.45 Gymnastický oddíl

17.45 Komorní pěvecký sbor Nyklband

18.15 Sps Garrendo Gymnázia a spšei 

18.30 Ocenění sportovců za rok 2021 

20.30 Moondance Orchestra

21.30 Historický průvod městem

Muzeum Frenštát p. R. – vstup zdarma od 13 do 17 hodin

Změna programu vyhrazena. � –red-

Frenštátští malí hasiči uspěli v soutěži Floriánek ve Fulneku

Žáci ZUŠ tvořili obraz, který zkrášlí prostory frenštátské knihovny

Taneční obor frenštátské ZUŠ se představil na přehlídce v Domě kultury

Fren dance, to bylo 38 skvělých originálních vystoupení a neskutečná atmosféra 
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